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BIBLIAI
tanulmányaim

Akkor leszünk sikeresek, ha engedelmeskedünk 
Isten törvényének és hallgatunk prófétáira. Kárt 
okoz nekünk, ha nem vesszük figyelembe Isten 
törvényét és prófétái szavát.

VASÁRNAP
Míg Akháb gonosz királya volt Izraelnek, Jósa

fát jó királya volt Júdának. Annak ellenére, 
hogy gonosz volt, Isten szerette Akhábot, 

és számtalan figyelmeztetést küldött neki Illés próféta 
 által. Akháb azonban gyűlölte Istent és Isten prófé
táit.  Továbbra is bálványokat imádott, és Izrael népét 
is arra tanította.

Júda királya, Jósafát, más volt. Ő szerette Istent, 
és neki engedelmeskedett. Eltávolította a bálványokat 
Júdából, és a népet az Istennek való engedelmességre 
tanította. 2Krón 17:3-4, 6

Egy alkalommal Jósafát beleegyezett, hogy segít 
Akhábnak egy ellenségével harcolni. Előbb azonban 
tudni szerette volna, hogy Istennek mi a véleménye 
terveiktől. Ezért megkérte Akhábot, hogy: „Kérdezős
ködjél még ma az Úr beszéde után.”

Akháb ezért megkérdezte bálványimádó prófétáit, 
hogy mit tegyenek. Ők ezt felelték: „Menj el, és az 
 Isten a király kezébe adja.” 

Jósafát azonban nem volt biztos benne, hogy azok 
az emberek igazat szóltak. Ezért megkérdezte Akháb
tól. „Nincsé itt több prófétája az Úrnak, hogy attól 
is tudakozódhatnánk?” Akháb ezért Mikeásért, Isten 
igaz prófétájáért küldetett.

Mikeás figyelmeztette őket, hogy el fogják veszí
teni a csatát. Akhábnak azonban nem tetszett, amit 

Mikeás mondott, és az izraeli  király hatására Jósafát 
is figyelmen kívül hagyta Isten figyelmeztetését. A két 
király együtt menetelt a csatába, és pontosan, ahogy 
Mikeás megmondta, vesztettek.  Akháb olyan súlyosan 
megsebesült az ütközetben, hogy belehalt sérüléseibe.

Számíthatott a két király győzelemre, amikor Isten 
prófétája megmondta, hogy nem nyerik meg a csatát?

HÉTFŐ
Akháb és Jósafát elveszítették az ellenséggel vívott 

csatát, mert nem engedelmeskedtek az Isten 
prófétája által küldött figyelmeztető üzenetnek. 

Amikor Jósafát hazaért, Isten egy másik prófétája ezt 
kérdezte tőle: „Kelletté segítségül lenned, és az Úrnak 
gyűlölőit szeretned?” Jósafátnak természetesen nem 
kellett volna ezt tennie. Nagyon bolond módon csele
kedett.

Jósafát azonban szerette Istent, Őbenne bízott, 
és engedelmeskedett neki. Nagyon megijedt, amikor 
egyszer három ellenséges nemzet egyesített hadserege 
közeledett ellene. Összehívta népét és Isten segítségét 
kérte. Isten különleges üzenetet küldött népének és 
Jósafát királynak. 2Krón 20:15-17

Jósafát ezúttal úgy döntött, hisz Isten szavának. Így 
szólt másnap reggel katonáihoz: „Bízzatok az Úrban, 
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a ti Istenetekben, és megerősíttettek; bízzatok az 
Ő prófétáiban, és szerencsések lesztek!” 

Jósafát, hogy megmutassa, mennyire bízik az Úr
ban, egy kórust állított hadserege elé, akik menetelés 
közben énekkel dicsőítették Istent.

Mikor az ellenség táborához értek, látták, hogy 
 Isten betartotta ígéretét. Az ellenséges katonák egymás
sal harcoltak, egészen addig, míg egy szál sem maradt 
belőlük. Ettől kezdve béke és nyugalom volt Júdában.

Isten megőrizte  Jósafátot és sere
gét, amikor engedelmeskedtek 
neki és hallgattak a prófétájára? 
Megtanulta Jósafát, hogy mindig 
jobb hallgatni Isten prófétáira, és 
engedelmeskedni nekik?

KEDD
A Biblia azt mondja, hogy 

Jósa fát király „el sem távozék 
attól, cselekedvén azt, ami az 

Úr szeme előtt kedves dolog vala.” 
Jósafát halála után a fia, Jórám 

lett a király. Ő azonban nem enge
delmeskedett úgy Istennek, mint apja tette. Szörnyű 
hibát követett el, amikor feleségül vette Atháliát, a go
nosz Akháb király és Jézabel leányát. Amikor király 
lett, az összes fivérét is megölte.

Isten prófétája, Illés levelet küldött Jórámnak, ami
ben az állt, hogy nagy gonoszsága miatt sok gondja lesz. 
Végül nagyon meg fog betegedni és meg fog halni.

Pontosan, ahogy Isten mondta, ellenségei sok bajt 
okoztak Jórámnak, és senki sem sajnálta, amikor 
 végül beteg lett és meghalt, mert annyira kegyetlen 
és önző volt.

Ezután Jórám fiatalabb fia, Akházia lett a király. 
Jó király volt? 2Krón 22:3,4

Akházia rövidesen meghalt. Gonosz anyja, Athá lia 
azonnal királynővé kiáltotta ki magát. Olyan kegyet
len és önző volt, hogy elhatározta, mindenkit megöl 
a családban, aki esetleg királlyá lehetne.

Isten azonban segített egy Jósabát nevű hölgy
nek, aki megmentette Athália egyik kisfiú csecsemő 
unokáját, Jóást. Jósabát Jóás nagynénje, a férje pe
dig  Jójada főpap volt, aki a templomban dolgozott. 
A nagynéni úgy döntött, hogy a templomban bújtatja 
el a gyermeket, ahol Athália nem találhat rá.

SZERDA
Athália királynő nagyon kegyetlen és gonosz 

volt. Sok embert megölt, hogy királynő lehes
sen.  Isten azonban megóvta Jóást, Athália egyik 

unokáját. Jóást nagynénje, Jósabát bújtatta a temp
lomban, biztonságban hat esztendeig.

Végül, Jóás hétéves korában Jójada, a főpap úgy 
döntött, elérkezett az ideje, hogy a gyermeket király
lyá tegyék. Nagyon óvatosnak kellett azonban lennie, 
mert ha Jóás nagyanyja, Athália  királynő megtudja, 
hogy Jóás életben van, megpróbálta volna megölni.

Jójada titokban beszélt Júda vezetőivel Jóásról. Ők 
is egyetértettek vele  abban, hogy ideje a gyermeket ki

rállyá tenni.  Jójada lándzsát és pajzsot adott 
nekik, és a kis Jóás biztonsága érdekében 
a templom köré állította őket.

Mit tett Jójada, amikor mindenki 
 készen állt? 2Krón 23:11

Nagyon megörült a nép a gyermek 
király láttán. Tapsoltak, trombitákat fúj
tak és ezt kiáltozták: „Sokáig éljen a ki
rály!”

Athália királynő hallotta a zajt és átsie
tett, hogy kide rítse, mi történt. Nagyon 
nagyon felmérgesítette, amit látott. Ki
rályi koronával a fején ott állt a kis Jóás 
egy magas oszlop mellett, és  Isten törvé

nyével teleírt tekercset tartott a kezében. Katonák szá
zai állták körül, hogy megvédjék.

Mit tehet most a mérges Athália?

CSÜTÖRTÖK
A hétéves Jóást éppen megkoronázták, amikor 

a gonosz Athália királynő a templomba érkezett. 
Nagyon mérges volt a történtek miatt. Meg 

akarta ölni Jóást, de Jójáda megparancsolta a katonák
nak, hogy tartsák távol és végezzék ki.

Miután Athália élete véget ért, a nép ígéretet tett, 
hogy egyedül az igaz Istent fogják tisztelni. Azután el
távolították bálványokat és lerombolták a bálványál
dozati helyeket is. Végül ismét béke és nyugalom volt 
Júdában.
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Most Jóás volt a király, de ő még csak hét éves volt. Termé
szetesen sok segítségre volt szüksége. Jójada ezért Istenről taní
totta, és arról, hogyan legyen jó király. Az Istennek való enge
delmességet választotta Jóás? 2Krón 24:2 Évekkel később Jóás 
észrevette, hogy Isten templomában sok minden megrongá
lódott és javításra szorul. Mit tehetett volna? Nem volt ele
gendő pénze a munkások bérére. Úgy döntött ezért, hogy egy 
üres  ládát helyeztet a templom bejárata mellé, amibe az Isten 
 dicsőítésére érkező emberek pénzt tehetnek. Örült a nép, hogy 

segíthetnek a templom kijavításában? 
10. v.

Amikor a láda megtelt, Jóás segítői 
kiürítették, és visszatették a bejárat mellé. Az emberek újra meg 
újra teletöltötték a ládát pénzzel, és végül összegyűlt annyi, ami 
elég volt a munkások bérére és a templom megszépítésére.

PÉNTEK
Jóás király fiatal korában szerette Istent és neki engedelmes

kedett. Nagybátyja, Jójada hűséges pap volt, és Jóásnak is 
segített jó döntéseket hozni. Jójada azonban 130 eszten

dős korában meghalt, és ez  után valami nagyon szomorú dolog 
történt. Jóás király ahelyett, hogy továbbra is Istennek engedel
meskedett volna, olyan tanács adókra hallgatott, akik nem sze
rették Istent és nem engedelmeskedtek neki. Jóás hamarosan 
teljesen elfeledkezett Istenről és bálványokat kezdett imádni. 
Rossz példáját a nép közül is sokan követték.

Isten továbbra is szerette Jóást és Júda népét, és segíteni sze
retett volna nekik, hogy ismét a jót válasszák. Mivel akart Isten 
segíteni nekik? 2Krón 24:19 Milyen szomorú, hogy Jóás és 
a nép nem hallgatott rájuk!

Egy nap egy Zakariás nevű ember (aki Jójada főpap fia volt) 
felállt a templomban, és Isten üzenetét szólta a népnek: „Miért 
szegtétek meg az Úrnak parancsolatait? – mert az nem használ 
néktek. Ha elhagytátok az Urat, ő is elhagy titeket”. 

E szavak hallatán Jóás annyira felbőszült, hogy megparan
csolta szolgáinak: ott helyben, Isten templomában öljék meg 
Zakariást. Jóás már nem is igényelte Isten segítségét. Ezért, 
amikor ellenség támadt az országra, Isten megengedte a veresé
get. A harcban Jóás olyan súlyosan megsebesült, hogy nemso
kára belehalt sérüléseibe.

Mennyivel boldogabb lehetett volna Jóás története, ha hall
gatott volna Isten prófétáinak szavára!

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/

 ARANYSZÖVEG
„Hogy teljesítsem a te akaratodat,

ezt kedvelem, én Istenem, a te törvé-
nyed keblem  közepette van.”

(Zsolt 40:9)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, egész életemben 
szeretni akarlak és Neked akarok 
enge del mes kedni. Rád akarok hall-
gatni, és nem olyan emberekre, akik 
nem szeretnek Téged. Kérlek, segíts 
 engem ebben! Jézus nevében. Ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Jó ötlet volt Jósafát királynak Akháb-
bal barátkoznia?

Lehet olyan ember a legjobb barátunk, 
aki nem szereti Istent?

Segítesz barátaidnak az Istennek való 
engedelmességet választani?

Jó ötlet volt Jórám királynak Atháliát, 
a gonosz Akháb és Jézabel leányát 
fele sé gül vennie?

Az Istennek való engedelmességet 
válasz totta fiatalkorában Jóás? Mit 
válasz tott Jójada főpap halála után?

Mindig biztonságos Isten prófétáira 
hallgatni és szavuknak engedelmes-
kedni?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Krón 17, 18, 20-24; 2Kir 11, 12; 
Próféták és királyok, 190–203, 215–
216. o.
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Amy és szülei Burmában éltek, ahol misszionáriusok voltak. Ott-tartózkodásuk 
alatt sok embernek tudtak segíteni. Egy nagyon beteg ember történetét mond-
juk el nektek.

Szoktál néha csuklani? Amy szokott néha, és az 
mindig nagyon vicces volt. Apa szerint ilyenkor azt 
kell mondania sokszor egymás után nagyon gyor
san, hogy: Teddy Bear, Teddy Bear… Máskor pedig 
azt tanácsolta, hogy tartsa vissza a 
lélegzetét, ameddig csak bírja, vagy 
mondja el az ÁBCt, vagy levegővé
tel nélkül számoljon visszafelé tíztől 
egyig.

Időnként Apa azt ígérte, hogy 
minden ötödik csuklásért ad neki 
egy „piculát” (aprópénzt), amit 
a perselyébe tehet. Úgy tűnt, az 
ilyen tanácsoktól hamarabb elmú
lik a csuklása.

Egy nap Anya és Amy a vas út
állo más peronján állva a vonatra 
vártak. Mindketten látták a  fiatal 
indiai férfit, aki egy oszlopnak 
dőlve csuklott. Betegnek és nagyon 
fáradt nak látszott. Anya odament 
hozzá beszélgetni.

Az ember elmondta, hogy már nagyon régóta 
tart a csuklása, amit senki, még az orvos sem tudott 
megállítani. Még egyszer el akar menni az orvoshoz, 
de ha akkor sem tud rajta segíteni, akkor bizonyára 
meghal. Ám ő nem akart meghalni, mert felesége és 
két kisfia volt.

Anya így szólt hozzá: „Ha az orvos nem tudja el
állítani a csuklását, jöjjön el hozzánk, és megpróbá
lunk segíteni.”

„Mit fogsz vele csinálni, Anya?” – kérdezte Amy, 
amikor már kettesben ültek a vonaton.

„Nem tudom – felelte Anya –, még soha nem se
gítettem olyannak, akinek megállíthatatlan csuklása 
volt, de biztos vagyok benne, hogy Isten meg fogja 
mutatni, hogy mit tegyünk.”

Aznap este a fiatalember megje
lent a házukban, és Amy láthatta, 
hogy az orvosnak ismét nem sike
rült segítenie. Szegény ember már 
annyira legyengült, hogy alig tu
dott járni, ezért Anya lefektette. 
Mielőtt bármit is tettek volna, 
Apa elmondta az embernek, hogy 
egyedül a mennyei, igaz Isten ké
pes a csuklását megállítani, ezért 
most hozzá fognak imádkozni.

Imádság után Anya egy pohár 
forró, gyógyszeres italt adott az 
embernek. Majd Apa forró vízbe 
mártott ruhával borogatta a férfi 
testét. Még mielőtt befejezte volna, 
a csuklás abbamaradt, és a szegény, 

fáradt ember elaludt. Még aznap este hazament csa
ládjához, és nagyonnagyon hálás volt!

Másnap délután a férfi két kisfiával együtt eljött 
hozzájuk. A csuklás nem tért vissza. A két kisfiú le
térdelt Amy szülei elé és megköszönték, hogy meg
mentették apukájuk életét.

Apa és Anya természetesen elmondták a férfinak, 
hogy Isten mentette meg az életét, és egyedül Neki 
tartoznak hálával. És mindenkinek, aki tudott a férfi 
csuklásáról, el kell mondaniuk, hogy a menny egye
düli igaz Istene mentette meg az életét. Apa és Anya 
csak Isten segítői, eszközei voltak.
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CSUKLÁS
Amy Burmában, 14. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

Ha hűségesek vagyunk Istenhez, bízhatunk 
benne, hogy gondoskodik rólunk. Ő segít 
nekünk, hogy ne féljünk a bajok közepette.

VASÁRNAP
Joás király halála után három másik király ural

kodott Júdában. Majd Akház lett a király. Akház 
király nagyon gonosz volt. Bálványokat állított 

fel az utcákon, hogy a nép azokat imádja. Leállította 
az összes különleges templomi szolgálatot, és bezárta 
a templom kapuit. Most már senki sem dicsőíthette 
 Istent a templomban.

Akház király halála után fia, Ezékiás lett a követ
kező király. Ezékiás tudta, hogy a nép nagy része bál
ványokat imád, és tisztában volt vele, hogy hacsak 
nem fordulnak vissza Istenhez, Júda hamarosan el
pusztul. Ezékiás elhatározta, keményen fog dolgozni 
azon, hogy visszavezesse a népet Istenhez. Mit tett leg
először? 2Krón 29:3

Ezután Ezékiás utasította a papokat és a lévitákat 
a templom megtisztítására, a törött kapuk és megron
gálódott falak kijavítására. A papok azonnal munká
hoz láttak. Nap, mint nap keményen dolgoztak, ki
hordták a törmeléket a templomból, megjavították 
a kapukat és kijavították a falakat. Mindössze nyolc 
nap elteltével jelentették Ezékiásnak, hogy az Úr egész 
házát megtisztították.

Ezékiás nagyon örült. Másnap összehívta az egész 
népet a templomba. Az embereknek már elegük volt 
a bálványokból és Isten segítségére vágytak. Kérték 
 Isten bocsánatát a bálványimádásért, és Ő megbocsá
tott nekik.

Aznap újraindították a különleges templomi szol
gálatokat. Milyen boldog volt az egész nép!

HÉTFŐ
A templomi szolgálatok újraindításakor Ezékiás 

király elhatározta, hogy megtartják Jeruzsálem
ben a páska ünnepét.

Tudod, hogy mit jelent a páska ünnepe? Soksok 
évvel azelőtt az izraeliták rabszolgák voltak Egyiptom
ban, és Isten megígérte nekik, hogy megszabadítja 
őket a kegyetlen fáraótól. Isten azt mondta, hogy min
den egyiptomi család elsőszülött fia meg fog halni, de 
ha az izraelita családok megölnek egyegy bárányt, és 
annak vérével meghintik az ajtófélfát, a halál angyala 
áthalad otthonaik felett (ami angolul: pass over, innen 
ered a húsvét angol elnevezése). Az izraeliták engedel
meskedtek Istennek, és gyermekeik megmenekültek. 
Egyiptom királya akkor éjjel szabadon engedte őket. 
Isten azért rendelte el a páska évenkénti megünnep
lését, hogy segítsen népének erre az eseményre emlé
kezni. 

Ám soksok éven át nem tartották meg ezt az 
ünne pet. Ezékiás segíteni akart, hogy a nép ismét 
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B év, 2. negyedév,  

15. tanulmány 
április 13.

EZÉKIÁS, AZ IMÁD-
KOZÓ KIRÁLY
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az Isten nek való engedelmességet válassza. Ezért kö
veteket küldött szerte az országba, akik Jeruzsálembe 
hívták őket a páska ünnepére.

Követek siettek városról városra Izraelben és Júdá
ban, és mindenütt felolvasták Ezékiás levelét. „Izráel 
fiai! Térjetek meg az Úrhoz, a ti Istenetekhez….ad
játok át magatokat az Úrnak és gyertek szentélyébe, 
mert irgalmas és kegyelmes az Úr, 
és nem fordítja el orcáját tőletek, 
ha Őhozzá megtértek.” 

Mit tett a legtöbb izraelita, 
amikor Ezékiás meghívását meg
hallották? 2Krón 30:10

Nekünk mit kell tennünk, 
amikor valaki segíteni akar, hogy 
Istennek engedelmeskedjünk?

KEDD
Néhányan kinevették 

Ezékiás követeit, akik 
a páska ünnepére 

hívták őket. Júda népének 
többsége azonban elfogadta 
a meghívást, és Izraelből is 
eljöttek néhányan. Az em
berek ledöntötték a bálvá
nyokat, amiket Akház király 
állíttatott Jeruzsálemben, és 
tiszteletteljes szívvel készültek. 

A papok bárányáldozatok 
bemutatásával kezdték meg az 
ünnepet, ami arra emlékeztette a népet, hogy Jézus, 
Isten fia egyszer majd életét adja a bűneikért. A nép 
ezután imádkozott, az emberek megvallották a bűne
iket, és nap, mint nap figyel me sen hallgatták a léviták 
tanítását Istenről és az Ő törvényéről. A nép két hétig 
együtt dicsőítette  Istent és együtt imádkoztak. 

A páska ünnepe véget ért. A boldog emberek ha
zafelé minden bálványt 
ledöntöttek, amit csak ta
láltak. Valóban engedel
meskedni akartak Isten
nek, ugye?

Ezékiás felszólította 
a népet, hogy ismét hoz
zák el a tizedet, és adja
nak önkéntes felajánlá
sokat Istennek. Az em
berek örömmel vitték 
ajándékaikat a temp
lomba.

Ezékiás király minden tőle telhetőt megtett Iste
nért? 2Krón 31:20-21

Miután Isten segített Ezékiásnak mindezeket vég
hezvinni, nagy baj szakadt az országra. Szanhérib, az 
asszír király Júdába ment, és meg akarta támadni 
Ezékiás királyt. Mit mondott Ezékiás a katonáinak? 
2Krón 32:7-8

SZERDA
Ezékiás király tudta, hogy Asszíria 

 kirá lya, Szanhérib rövidesen megtá
madja őket. Ezért azt mondta kato

náinak, hogy bízzanak Istenben és ne fél
jenek.

Ezékiás maga is mindent megtett, hogy 
megvédje népét a hatalmas asszír seregtől. 
Kijavíttatta Jeruzsálem városfalait, és tor
nyokat építtetett rájuk. Elegendő ivóvízről 
gondoskodott a városban, valamint sok lán
dzsát és pajzsot készíttetett katonái számára.

Egy nap Szanhérib elküldte szolgáját, 
hogy szóljon Júda vezetőihez. Hatalmas és 
erős seregükkel kérkedve, hangos kiabálás
sal akarták megfélemlíteni Júda népét. Még 
Istent is kigúnyolták, és azt mondták, hogy 
nem képes megvédeni őket az asszír hadse
regtől.

Amikor vezetőitől tudomást szerzett 
 erről, Ezékiás a templomba ment imád
kozni. Embereket küldött Ézsaiáshoz, arra 

kérve a prófétát, hogy ő is imádkozzon. Ézsa
iás megígérte, hogy Isten segíteni fog Ezé kiásnak.

Szanhérib ezután Istent csúfoló levelet küldött 
Ezékiásnak. Mit tett Ezékiás a levél elolvasása után? 
2Kir 19:14-19

Isten meghallgatta Ezékiás imádságát. Másnap reg
gel Júda népe látta, hogy az összes ellenséges katona 
halott. Mikor Szanhérib király megtudta, mi történt, 
hazasietett.

Megtartotta Isten az Ezékiásnak 
tett ígéretét?

CSÜTÖRTÖK
Ezékiás király egyszer nagyon 

megbetegedett. Már a halálán 
volt. Isten a következő üzenet

tel küldte hozzá prófétáját, Ézsaiást: 
„Azt mondja az Úr: Rendeld el háza
dat, mert meghalsz, és nem élsz.” 

Mit tett Ezékiás? 2Kir 20:2-3© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/6



Isten meghallgatta Ezékiás imáját, és még mielőtt Ézsaiás 
kiért volna a palotából, egy másik üzenetet adott neki. Ézsa
iás ezért visszament a királyhoz, és így szólt: „Azt mondja az 
Úr, Dávidnak, a te atyádnak Istene: Meghallgattam a te imád
ságodat, láttam a te könnyhullatásidat, íme, én meggyógyíta
lak  téged.” 5. v. Ézsaiás azt tanácsolta Ezékiásnak, hogy fügével 
borogassa testének beteg részét, és harmadnapra meg fog gyó
gyulni. Azt is elmondta neki, hogy Isten még további tizenöt 
esztendei életet ad neki.

Ezékiás nagyon örült, és megkérdezte Ézsaiástól, hogy mi
lyen jelt ad az Úr arra, hogy valóban meggyógyítja.   

A próféta azt mondta neki, hogy választhat, mit szeretne: 
hogy Isten előre, vagy hátra mozdítsa ki járásából a Napot. 
 Mivel a nap mindig előre jár, Ezékiás azt kérte, hogy Isten visz
szafelé mozdítsa el. És Isten megtette!

Ezékiás fügés kötést tett beteg testrészére, és 3 nap múlva 
valóban meggyógyult, ahogy Isten ígérte. Ezután a templomba 
ment, és hálát adott Istennek imája meghallgatásáért.

PÉNTEK
A Babilonnak nevezett országban egy nap néhányan ész

revették, hogy a nap visszafelé halad az égen. Mennyire 
meglepődhettek!

A babiloni király megtudta, hogy ezt a lenyűgöző csodát 
 Isten tette Ezékiásért. Ezért szerette volna jobban megismerni 
azt az Istent, akinek hatalmában áll a nap járását megváltoz
tatni. Elküldte néhány emberét Ezékiáshoz látogatóba.

Ezékiás nem tudott róla, de Isten próbára tette őt. Vajon 
Róla vagy csak önmagáról fog beszélni látogatóinak? 

Amikor a babiloni emberek megérkeztek, Ezékiás büszkén 
megmutatta nekik minden ezüstjét, aranyát és kincsét. Azt 
akarta, vendégei lássák, hogy ő milyen gazdag, erős, fontos 
 király. Hatalmas Istenéről azonban egy szót sem szólt nekik.

Amikor a férfiak visszatértek Babilonba, nem tudtak töb
bet Istenről, azt viszont megtudták, milyen sok arany, ezüst 
és egyéb kincs van Júdában.

Isten elküldte Ézsaiást Ezákiáshoz, hogy beszéljen vele erről. 
„Mit láttak a házadban?” – kérdezte a királytól a próféta.

„Mindent láttak, ami csak van az én a házamban” – felelte 
Ezékiás. Mit mondott ezután Ézsaiás? 2Kir 20:16-17

Ráadásul, amikor 
a babiloni katonák el
jönnek Ezékiás összes 
kincséért, sok embert is 
magukkal fognak vinni. 
Milyen szomorú követ
kezményei lehetnek egyet
len rossz cselekedetnek!

Vajon megbánta Ezé
kiás, hogy olyan büszkén 
viselkedett? 2Krón 32:26

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/

 ARANYSZÖVEG
„Az emberektől való félelem tőrt vet,

de aki bízik az Úrban, kiemeltetik.”
(Péld 29:25)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, kérlek, segíts, hogy 
bízzak Benned, mint Ezékiás. Abban 
is segíts, kérlek, hogy beszélni tudjak 
a barátaimnak mindarról, amit értem 
tettél. Jézus nevében. Ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Mi volt Ezékiás első intézkedése, ami-
kor királlyá lett?

Mit tett a nép a bálványokkal a páska 
megünneplése után?

Mit tettek az emberek a húsvét 
 ünnepe idején?

Szerette Szanhérib Istent? Vagy 
 inkább kigúnyolta Őt?

Bízott Ezékiás és Júda népe Isten 
segít sé gé ben?

Beszélt Ezékiás babiloni vendégeinek 
Istenről?

Vendégeid mit látnak az otthonodban? 
Miről beszélsz velük, és mit mutatsz 
meg nekik?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Kir 18-20; 2Krón 29-32; 
Próféták és királyok, 331–366. o.
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Régebben a gyerekek néha elkapták a kanyaró nevű betegséget. Amy még  
soha nem volt kanyarós, ahogy a náluk vendégeskedő család három gyer-
meke sem. 

A család egy ideig náluk lakott Burmában, a nagy 
házban, mert a hajóra vártak, ami majd visszaviszi 
őket Amerikába. Így volt idejük egy kis pihenésre és 
rokonaik, barátaik meglátogatására. Akkoriban még 
nem repülőgépek közlekedtek az óceán felett, az em
berek hajóval utaztak.

A vendégcsalád mindhárom gyermeke kisfiú 
volt. Az egyik Amyvel egykorú lehetett, a másik há
roméves, a legkisebb pedig még csecsemő volt. A két 
kiseb bik fiú Burmában született, és Douglas, a leg
idősebb sem emlékezett semmire Amerikából. Nem 
csoda hát, hogy alig várták az indulást!

Alig pár nappal indulásuk 
előtt, egyik délelőtt Amy és 
Douglas bújócskáztak a nagy 
házban, míg anyukáik egy
mással beszélgettek. A két 
 kisebb fiúcska éppen szun
dikált, és a ház hirtelen túl 
csöndesnek tűnt.

„Hol lehet Amy és Doug
las?” – kérdezték az anyukák 
egymástól. Mivel hívásukra 
semmi válasz nem érkezett, 
keresni kezdték őket. Hogy meglepődtek, amikor 
mindkét gyermeket mély álomban találták a padlón 
egyegy nagy fotel mögött!

Amy anyukája alaposan szemügyre vette kislányát 
és megérintette az arcát. Forró volt! Douglas édes
anyja ugyanezt tette, és a kisfiú arca is meleg volt. 
Mindketten belázasodtak. Mi bajuk lehet?

Másnapra megtudták. Amy és Douglas mindket
ten kanyarósak voltak. Ez azt jelentette, hogy a csa
lád nem mehetett el azzal a hajóval, amivel tervezték. 

A kanyaró fertőző betegség. Ha felszálltak volna a ha
jóra, mások is elkaphatták volna a betegséget. Ezért 
meg kellett várniuk a következő hajót. Micsoda csa
lódás!

Amy és Douglas egy héten belül meggyógyult, és 
a család már megvette a jegyeket a következő hajóra. 
Nagyon remélték, hogy a másik két kisfiú nem kapta 
el a kanyarót. Ám amikor már biztosak voltak benne, 
hogy minden rendben lesz, a hároméves kisfiú is meg
betegedett. Ismét várniuk kellett a következő hajóra.

Édesanyjuk nem tudta megállni sírás nélkül, és 
mindenki sajnálta a családot. A vendégek  örültek, 

hogy kedves barátaikkal 
lehet nek, de nagyon csalódot
tak voltak. Most leginkább a 
kisbaba miatt aggód tak, mert 
az ő számára nagyon veszélyes 
lett volna ez a betegség.

Amikor az anyuka észre
vette, hogy a kicsi is beláza
sodott, mindenki imádkozott 
érte. Amy anyukájának  Isten 
már több életet is segí tett 
megmenteni, és most úgy tö

rődött a kisbabával, mintha csak a sajátja lett volna. 
Milyen hálásak voltak a szülők, amikor Amy anyu
kája azt mondta nekik, biztos benne, hogy a kisbaba 
meggyógyul! És úgy is lett!

Most, immár negyedszer tervezte a család, hogy 
felszállnak egy hajóra, és ezúttal valóban meg is tet
ték. Miközben Amy és szülei búcsút intettek, a kis
lány sajnálta, hogy elveszíti a játszópajtását, de örült, 
hogy végül mindenki meggyógyult, és végre elindul
hattak.

KANYARÓ
Amy Burmában, 15. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

Isten azt akarja, hogy éljünk és boldogok 
legyünk. Ezért adja nekünk törvényét, és ezért 
segít engedelmeskedni. Arra is figyelmeztet, 
hogy az engedetlenség mindig bajokhoz vezet.

VASÁRNAP
Ezékiás király halála után 12 esztendős fia, Ma

nassé lett Júda következő királya.
Manassé nem szerette annyira Istent, mint 

apja. Éppen ellenkezőleg, nagyon sok gonosz dol
got művelt. Ismét felépítette a bálványokat, amelye
ket apja lerombolt. Hamarosan tele voltak az utcák, 
a hegytetők, sőt még Isten temploma is bálványokkal! 
Manassé a napot, a holdat és a csillagokat is imádta. 
Bálványimádásra tanította a népet, sőt még saját gyer
mekeik feláldozására is. Sokat megöletett Isten igaz 
prófétái közül, például Ézsaiást is.

Isten vajon nem szerette Ma
nassét gonoszsága miatt? De, 
igen. Azt mondta: „szóltam 
Manassénak és népének, de 
nem hallgattak rám.” Ezért az 
Úr megengedte, hogy Manassé 
bajba kerüljön, hogy végre 
eszébe jusson, ki Ő. 

Egy nap ellenséges kato
nák ejtették fogságba Manas
sét, és láncra verve a távoli 
Babilonba hurcolták. Ott, 
a börtönben, magányában 
Manassé végre imádkozni 
kezdett. Beismerte Istennek, 

hogy nagyon sajnálja sok gonoszságát, és bocsánatáért 
könyörgött. Megbocsátott Isten Manassénak, és meg
segítette őt? 2Krón 33:12-13

Attól kezdve Manassé megpróbálta Isten tisztele
tére oktatni Júda népét. Sok embernek azonban 
már túl késő volt. Sajná
latos módon, azok közül, 
akiket Manassé bálvány
imádásra tanított, a legtöb
ben sohasem választották 
Isten szeretetét és a neki 
való engedelmességet.

Mennyire kell figyel
nünk, hogy mindig helye
sen cselekedjünk!

HÉTFŐ
Manassé halála után 

Amon lett a király. 
Ő olyan gonosz volt, 

mint apja, de ő soha nem bánta 
meg. Halála után a fia, Jósiás 
lett a király. Hány éves volt ak
kor Jósiás? 2Krón 34:1

Jósiás „jó dolgot cselekedék 
az Úr előtt.” Nem 
követte apja és nagy apja 
rossz példáját. Elhatározta, hogy Istennek 
fog engedelmeskedni, ezért tudta őt Isten 
olyan sok jó dolog véghezvitelére hasz
nálni.

Tizenhat éves korában, „mikor még 
gyermek vala”, Jósiás teljes szívéből ke
resni kezdte Istent. Húsz esztendős korá
ban pedig elkezdte megtisztítani a várost 
a nagyapja, Manassé által emelt bálványok
tól. Ez nagy munka volt, mert a nép már 
hosszú idő óta bálványimádó volt, és min
denfelé bálványáldozati helyek álltak.

ÓVODÁSOK  
B év, 2. negyedév,  

16. tanulmány 
április 20.

A TEMPLOMBAN 
TALÁLT KINCS
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Jósiás azonban keményen dolgozott. Egész Júdát és 
Izraelt bejárta, és mindenütt ledöntötte a bálványokat 
és azok oltárait.

Miután visszatért Jeruzsálembe, Jósiás megtisztí
totta Isten templomát az összes bálványtól, amit apja 
emelt. Még kőműveseket is fogadott a templom meg
rongálódott részeinek kijavítására. A nép rövidesen 
 ismét a templomban dicsőíthette Istent.

Jósiás még kisfiú korában a helyes utat választotta. 
Te is azt választod?

KEDD
Jósiás nagyon fiatalon lett  király, 

és bölcsen azt választotta, hogy 
Istennek engedelmeskedik. El

pusztított minden bálványt, amit 
csak talált, és Isten templomát is 
megtisztította, ezért a nép ismét 
ott dicsőíthette Istent.

A tisztogatási és javítási mun
kák idején egy pap, Hilkia értékes 
kincsre bukkant. Egy könyvte
kercsre, de nem akármilyenre! 
Amint meglátta, Hilkia azonnal 
tudta, hogy az egy nagyon érté
kes könyv, ami hosszú ideje el
kallódott. Milyen könyv volt az? 
2Krón 34:14

A könyv, amit megtaláltak, 
egy másolata volt annak, amit 
 Isten segítségével Mózes írt sok
sok évvel azelőtt. Abban a könyv
ben Isten kimondta, hogy minden 
királynak naponta olvasnia kell 
a törvénykönyvet, hogy megtudja, hogyan engedel
meskedjen Istennek, és hogyan legyen jó király. (Lásd 
5Móz 17:1820.) A kirá
lyok azonban nem olvasták. 
Nem csoda, hogy olyan 
sok rosszat cselekedtek!

Hilkia így szólt Sáfán
nak, az íródeáknak: 

„A törvénykönyvet meg
találtam az Úr házában”, 
majd átadta neki, hogy 
vigye el Jósiás királynak.

Jósiást nagyon érde
kelte a törvénykönyv, 
tudni szerette volna, mi 
áll benne. Ezért Sáfán 
azonnal elkezdte felol
vasni neki.

Mit tesz vajon a király, amikor megismeri Isten 
szavát a törvény könyvéből?

SZERDA
Sáfán felolvasott Jósiás királynak a törvénykönyv

ből, amit Hilkia pap talált meg a templomban. 
Jósiás nyugodtan ült és figyelmesen hallgatta 

 Isten szavait.
A könyv elmondta, mi történik, ha az emberek 

szeretik Istent, és neki engedelmeskednek. Isten esőt 
küld, hogy termésük növekedjen, és megvédi őket 

ellen sé geik től. Ha az Istennek 
való engedelmességet választ
ják, az életet választják.

A törvénykönyv azonban 
az átkokat is felsorolta, amik 
akkor érik a népet, ha nem sze
retik Istent és nem engedelmes
kednek neki. Kertjeiket nem 
öntözi eső és nem terem élelmi
szerük. Ellenségeik otthonuk
tól messzire, fogságba hurcol
ják őket. Ha az engedetlenséget 
választ ják, a halált választják.

Mit akart Isten, mit válasz
szon népe: az életet vagy a halált? 
5Móz 30:19

Miközben Sáfán folytatta 
a törvénykönyv felolvasását, 
Jósiás megértette, milyen nagyon 
szereti Isten a népét. Júda azon
ban már hosszú ideje nem en
gedelmeskedett Neki. Ahelyett, 

hogy más népeknek Istenről beszéltek volna, inkább 
gonosz szomszédaikat utánozták és az ő bálványaikat 
tisztelték. A törvény könyve szerint az engedetlenség 
miatt rájuk zúduló átkok hamarosan bekövetkeznek.

Jósiást az érdekelte, tehete valamit az 
átkok elkerülésére?

CSÜTÖRTÖK
Jósiás király szerette Istent és na

gyon elszomorodott, miköz
ben Sáfán felolvasását hallgatta. 

Mennyire gonosz volt Júda népe! Tudni 
szerette volna, tehete valamit, amivel 
segít nekik engedelmeskedni, és a ször
nyű átkok bekövetkeztét megakadá
lyozni.

Jósiás ezért gyorsan elküldte legfonto
sabb embereit Hulda prófétaasszonyhoz, 
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hogy kérdezzék meg erről. Hulda Isten igaz prófétája volt. Mit 
mondott a király követeinek? 2Krón 34:24,25

Huldának volt egy üzenete kifejezetten Jósiás számára. Isten 
tudta, hogy Jósiás őszintén szereti Őt és neki engedelmeskedik, 
és hogy alázatosan kéri bocsánatát népe számára. Ezért Isten 
megígérte, hogy azok a szörnyűségek nem Jósiás életében tör
ténnek majd meg. 

Jósiás minden tőle telhetőt megtett, hogy segítsen a nép
nek Istennek engedelmeskedni. Összehívta őket a templomba. 
Mindenki eljött, a nagypapák, nagymamák, anyukák és apukák, 
a kisfiúk és kislányok is.

Jósiás király felállt, és ő maga olvasta fel nekik a törvény
könyvet. A nép figyelmesen hallgatta, és látták, mennyire ko
moly és szomorú a király. Rádöbbentek, milyen gonoszok vol
tak. Mit tett Jósiás, amikor befejezte a felolvasást? 
31. v.

Miután Jósiás 
engedelmességet 
fogadott Istennek, 
a nép is megígérte, 
hogy engedelmes
kedni fog.

Hogyan tudsz 
barátaidnak abban 
segíteni, hogy az 
Isten nek való enge
delmességet válasz
szák?

PÉNTEK
Jósiás király, miután felolvasta a törvénykönyvet a népnek, 

megígérte, hogy mindig Istennek fog engedelmeskedni. 
Majd az egész nép is engedelmességet fogadott az Úrnak.

Jósiás keményen dolgozott, hogy megszabaduljon a Júdában 
fellelhető összes bálványtól. Ez nehéz munka volt, mert a nép 
már nagyon régóta bálványokat imádott. Jósiás azonban min
den tőle telhetőt megtett, és nem hagyta abba addig, míg min
den bálvány és oltár el nem tűnt. Még arról is gondoskodott, 
hogy az összes gonosz pap, akik bálványimádásra tanították 
a népet, elpusztuljon.

Jósiás ezután az egész népet Jeruzsálembe hívta a páska 
ünne pére. Az ünnep idején az emberek Istenhez imádkoztak 
és megvallották bűneiket. Isten pedig megbocsátott nekik.

A páskaünnep után Jósiás mindent megtett, hogy vissza
vezesse népét Istenhez. Annak ellenére, hogy Jósiás engedel
mes és hűséges volt, nem tudta megakadályozni Isten bünte
tésének bekövetkeztét. Az emberek gonoszok voltak, és Isten 
tudta, hogy sokan csak tettetik a megbánást, hogy Őt szeretik 
és dicsőí tik. Nem szerették Őt igazán, és ha nem kapnak bün
tetést, rövidesen ismét visszatérnek a bálványimádáshoz.

Jósiás nagyon jó király volt. Mikor meghalt, egész Júda és 
Jeru zsá lem siratta. Mit mond róla a Biblia? 2Kir 23:25

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/

 ARANYSZÖVEG
„Ha engem szerettek,  

az én parancsolataimat 
 megtartsátok.”

(Jn 14:15)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm Jósiás tör-
ténetét. Úgy akarlak szeretni, ahogyan 
ő. Kérlek, segíts, hogy egész héten 
teljes szívemből engedelmeskedjem 
Neked. Jézus nevében. Ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Mindig fontos Isten segítségét kér-
nünk, hogy jó hatással lehessünk az 
emberekre?

Sokan választották Manassé rossz be-
folyása miatt a bálványimádást?

Megbocsátott Isten Manassénak, ami-
kor őszintén megbánta elkövetett 
rossz tetteit?

Neked is megbocsát Isten, ha megbá-
nod és megvallod rossz tetteidet?

Mikor választotta Jósiás az Istennek 
való engedelmességet: kisfiú korában 
vagy felnőtt férfi korában?

Milyen kincset talált Hilkia Isten temp-
lomában?

Segített Jósiás király a népnek Isten-
nek engedelmeskedni?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Kir 21:1-23:30; 2Krón 33-35; 
Próféták és királyok, 381–406. o.
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Eric B. Hare családja és Amyék családja nagyon jó barátságban álltak. Hare-ék 
mindig meglátogatták Amy családját, amikor csak Burmában jártak. 

Hareék legidősebb lánya, Eileen egy évig Amy 
családjánál lakott, hogy rendes iskolába járhasson. 
Annak ellenére, hogy az egész napot az iskolában töl
tötte, este még házi feladatot is kellett írnia.

Eileen együtt étkezett Amy családjával. Szomba
ton együtt mentek a gyülekezetbe, és a délutánt is 
együtt töltötték. Vasárnaponként 
mindig jutott idő egy kis közös 
mulatságra.

Hare presbiter mindig érdekes 
történeteket mondott amikor meg
látogatta őket. Jó néhány Jockoról 
a kismajmukról szólt. Mindenki
nek nagyon tetszettek ezek a törté
netek. 

Jockot általában meg kellett 
kötni, de mindig kiszabadult, és 
ez legtöbbször szombaton történt.

Jocko egyszer el akart menni 
a gyülekezetbe. Addig rángatta 
a láncát, amíg végül sikerült kisza
badulnia. Majd a gyülekezetbe sie
tett. Az emberek mindig levették 
a cipőjüket, mielőtt az imaterembe 
léptek volna. Jocko a lépcsősor tetejére érve soksok 
pár, taka ros rendben sorakozó cipővel találta szembe 
magát.

„Hmmm!” – gondolhatta magában. Nyugodtan 
végignézte őket, majd kiválasztott egy párat, ami tet
szett neki. Belebújt a cipőbe, és végigcsoszogott a kö
zépső folyosón. Flippflopp, flippflopp. Mindenki 
körülnézett, hogy ki lehet ilyen durva és neveletlen. 
A dobogón álló ember lenézett és Jockóra mutatott. 

„Jocko ma eljött a szombatiskolába” – mondta, mi
közben mindenki nevetett.

A látogatás hamar véget ért, mert Hare presbiter 
felkapta a kismajmot, és hátravitte a helyére.

Egy másik szombaton, amikor Hare lelkész pré
dikált, Jocko ismét kiszabadult, és megint a gyü

lekezetbe ment. Ezúttal csendben 
felkúszott a szarufára, és a prédiká
ció alatt senki sem vette észre, hogy 
ott fent van. A majom lefelé figyelt, 
és egyszer csak elkezdte utánozni 
Hare presbiter mozdulatait. Minden 
irányba mutogatott, integetett és 
mozgott előrehátra.

A hallgatóság persze nem tudta 
megállni, hogy ne őt nézze. Hare 
presbiter pedig nem értette, mi a baj. 
Miért mutogatnak az emberek fel
felé és miért nevetnek?

Végül ő is felnézett és meglátta 
Jocko farkát, amely a feje felett lévő 
gerendáról lógott lefelé. „Jocko, 
azonnal gyere le!” – szólt a rakon
cátlan majomnak. Jocko tudta, hogy 

bajban van, ezért gyorsan végigszaladt a szemöldök
fán és eltűnt.

Az emberek hamar megnyugodtak és ismét a szer
tartásra figyeltek, de Hare presbiter soha nem felej
tette el, amit Jocko aznap tett.

Láttál már a gyülekezetben embereket, akik körbe 
forgolódtak és a csintalankodó gyerekeket figyelték? 
Tudsz segíteni másoknak, hogy nyugodtan és aláza
tosan viselkedjenek az imaházban?
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BIBLIAI
tanulmányaim

Isten mindenkit szeret, és mindenki bűnét meg 
akarja bocsátani. Azért küldi prófétáit, hogy 
segítsenek az embereknek a rosszat elhagyni és 
helyesen cselekedni.

VASÁRNAP
Tudtad, hogy sok ember még csak nem is hallott 

Istenről? Semmit sem tudnak Isten törvényé
ről vagy a mennyről, vagy arról, hogyan bánják 

meg bűneiket és hogyan legyenek bol
dogok. Nem tudják, hogy  Isten 
szereti őket és Jézus meghalt 
a bűneikért. Sokan bálványo
kat imádnak vagy istentagadók. 
 Sokan egyenesen Sátánt és angya
lait imádják. Ezeket az embereket 
nevez zük „pogányoknak”.

Isten a pogányokat is szereti,  
és azt akarja, hogy a világon min
den ember megismerje Őt, és 
örök  ké éljen majd vele a menny
ben. 2Pt 3:9

Isten régesrégen az izraelitá
kat választotta ki, hogy különleges 
misszionárius népe legyenek. Azt 
akarta, hogy mindenkinek beszélje
nek Őróla. Azért adta nekik a tízpa
rancsolatot, hogy másokat is taní tani 
tudjanak, és az engedelmességre is megtanította őket.

Kánaán földjén, az izraeliták között sok pogány 
nép élt. Az izraeliták többsége hamar elfeledkezett 
 Isten tervéről, és inkább pogány szomszédaikat utá

nozták. Milyen szomorú! Bálványokat imádtak, és 
még másokat is arra tanítottak. A Biblia szerint még 
szomszédaiknál is gonoszabbá váltak. Elvégezték azt 
a különleges munkát, amivel Isten megbízta őket? 
Nem. Nem csoda, hogy Isten elszomorodott!

Isten bennünket is misszionáriusaként szeretne 
használni. Te beszélsz barátaidnak Istenről, vagy in
kább az ő szokásaikat követed?

HÉTFŐ
Az izraeliták ahelyett, hogy misszionáriusok let

tek volna, és az embereknek Istenről beszél
tek volna, inkább pogány szomszédaik gonosz 

szokásait utánozták. Isten ezért különleges követeket, 
prófétákat küldött hozzájuk. Tanultunk már néhá
nyukról: Mózesről, Sámuelről, Illésről és Elizeusról. 

Ezen a héten három újabb prófétát 
ismerünk meg: Ézsaiást, Jónást és 
Jere miást.

Ézsaiás idejében az izraeliták egy
általán nem akartak segíteni a po
gányoknak. Nem akarták, hogy 
a pogányok velük együtt dicsőítsék 
Istent. Úgy gondolták,  Isten csak 
őket szereti és a pogányokat nem. 
Igaz ez? Nem.

Isten arra hívta el Ézsaiást, 
hogy elmondja az izraelitáknak, 
mekkorát tévednek. Isten igenis 
mindenkit szeret, és mindenkit 
meg akar menteni. Ézsa 45:22 
Ézsaiás azt is mondta, hogy  Isten 
azt akarja: olyanok legyenek, 
mint a ragyogó fénysugár, amely 

megmutatja a pogányoknak az Istenhez vezető utat. 
Ézsa 60:1-3

Az izraeliták többsége azonban nem hallgatott 
Ézsaiásra. Inkább még nagyobb és szebb házakat épí
tettek maguknak, és még több legelőt vásároltak álla

ÓVODÁSOK  
B év, 2. negyedév,  

17. tanulmány 
április 27.

ISTEN KÜLÖN  LE-
GES KÖVETEI
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taik számára. Milyen nagyon önzők voltak! Ézsaiás 
nagyon elszomorodott ettől.

Ahelyett, hogy önző módon élnénk, inkább 
 tegyünk meg mindent, amivel segíthetünk másokon!

KEDD
Az izraeliták idejében Ninive volt a világ egyik 

legnagyobb városa. Pogány lakosainak többsége 
nagyon kegyetlen és gonosz volt. Isten azonban 

tudta, hogy sokan szívesen szakítottak volna bűnös 
életmódjukkal és boldogan hittek volna Benne, ha 
vala ki től hallottak volna róla.

Ezért Isten egy nap szólította prófétáját, Jónást. 
Mit mondott neki, mit tegyen? Jónás 1:2

Jónás azonban nem akart Ninivébe menni. Így 
ahelyett, hogy Istennek engedelmeskedett volna, 
inkább az ellenkező 
irányba menekült. 
Felszállt egy hajóra, 
ami Ninivétől na
gyon messzire tartott.

Mi történt ezután? 
4. v.

A rémült tengeré
szek bálványisteneik
hez imádkoztak, de 
a vihar csak nem csil
lapodott. A szél egyre 
erősebben fújt, és 
a hullámok felle do
bálták a hajót, mígnem biztosak voltak benne, hogy 
darabokra fog törni. 

A hajóskapitány mély álomban találta Jónást a hajó 
fenekén. Felébresztette a prófétát, és így szólt: „Kelj 
fel, és kiálts Istenedhez!” Segíthetett vajon Jónás 
imádsága bárkin is? Nem, mert engedetlen volt Isten
nel szemben.

A tengerészek már biztosan voltak benne, hogy 
a hajó utasai közül valaki valami rosszat tett. Vajon ki 
lehetett az? Kiderítették, hogy Jónás menekül  Isten 
elől, és biztosak voltak benne, hogy miatta tört ki 
a vihar. „Hogy tehettél ilyent?” – kérdezték tőle.

Sok embert sodort bajba Jónás bűne?

SZERDA
A tengerészek megrémültek, amikor Jónás el

mondta nekik, hogy Isten elől menekül. Nem 
csoda, hogy ilyen borzalmas vihar tört ki!

Ezt kérdezték Jónástól? „Mit tegyünk veled, hogy 
a tenger lecsendesedjen?”

Mit felelt Jónás? Jónás 1:12

A matrózok azon
ban nem akarták Jó
nást a tengerbe dobni. 
Megpróbáltak vissza
evezni a szárazföldre, 
de nem sikerült ne
kik. Túl erősen fújt 
a szél, és a hullámok 
is túl magasra tor
nyosultak.

A tengerészek vé
gül felkapták Jónást 
és a tengerbe hají
tották. A vihar abban a szempillantásban elült. 
A hullámok elsimultak, és a tenger ismét nyugodt volt.

Mi történt Jónással? 17. v.
A nagy hal gyomrában Jónás imádko

zott, és bocsánatot kért Istentől enge
detlenségéért. Meghallgatta vajon Isten 
Jónás imáját, és örömmel megbocsátott 
neki?

Jónás három napon és három éjsza
kán át a nagy hal gyomrában volt. Az
tán Isten „szólt a halnak, és az kiköpte 
Jónást a szárazföldre.”

Isten most újra szólt Jónáshoz. 
Mire utasította? Jónás 3:2 Engedel
meskedett ezúttal Jónás? 3. v.

Jónás végre Ninivébe ért, és Isten 
üzenetét kiáltozva járta a város utcáit: „Még 

negyven nap, és elpusztul Ninive!”
Hallgat vajon Jónásra Ninive pogány népe? Elhi

szik, amit mond? Megbánják vajon bűneiket?

CSÜTÖRTÖK
Mialatt Jónás Ninive utcáin prédikált, Isten 

Szentlelke segí tett a népnek elhinni az üzene
tet. Még a király is levetette díszes köntösét, 

hamuba ült és Istenhez imádkozott. Ninive lakóit is 
felszólította, hogy imádkozzanak 
Istenhez, és hagyjanak 
fel bűneikkel.

Mit tett Isten, ami
kor látta, hogy az 
emberek őszintén 
megbánták nagy go
noszságukat? Jónás 
3:10

Milyen jó és kegyel
mes a mi Istenünk!

Örült vajon Jónás, 
hogy Isten megbocsátott 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/
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azoknak az embereknek és úgy döntött, nem pusztítja el őket? 
Örülnie kellett volna! Ő azonban nagyon mérges lett és azon 
aggódott, hogy hamis prófétának tartják. Nagyon sajnálta ma
gát, felmászott egy dombra a város közelében és ott leült.

Míg Jónás várt és figyelte, vajon mi történik Ninivével, Isten 
különleges dolgot tett, hogy Jónást egy nagyon fontos dologra 
megtanítsa. Először is egy nagy növényt növesztett, hogy árnyé
kával megóvja Jónást a tűző nap hevétől. Ennek Jónás nagyon 
örült.

Másnap reggel Isten egy férget küldött, ami megrágta a nö
vény szárát. A növény gyorsan elpusztult, levelei elszáradtak 
a forró szélben, és hamarosan ismét Jónás fejére tűzött a nap. 
Jónás ettől nagyon mérges lett.

Mi történt ezután? Jónás 4:9-11
Örülsz, hogy jó és szerető Istenünk van?

PÉNTEK
Sok évvel Ézsaiás és Jónás halála után Isten Jeremiást vá

lasztotta ki, hogy üzeneteit átadja a népnek. Jeremiás fia
tal volt, amikor Isten prófétájául hívta. Így szólt Istenhez: 

„Ó, Uram, Istenem, – kiáltotta – én nem tudok a nevedben 
szólni, mert fiatal vagyok.” 

Mit mondott erre Isten? Jer 1:7-8
És Jeremiás szólt Isten 

nevében. Figyelmeztette az 
embereket bűneikre, és kö
nyörgött, hogy térjenek meg. 
Elmondta nekik, Isten meny
nyire szereti őket, és öröm
mel megbocsát nekik.

Egy nap arra kérte Isten 
Jeremiást, hogy a templom 
udvarán prédikáljon a népnek. 
Jeremiás bátran engedelmes
kedett, de az embereknek nem 
tetszett, amit mondott. Meg
ragadták és ezt kiáltozták: „Bi
zony meghalsz, most meghalsz!”

Isten segített Jeremiásnak, 
hogy ne féljen. Még bátrabban szólt, mint azelőtt. Jer 26:13 
Majd néhány férfi védelmében biztonságba került.

Egy másik alkalommal a király megengedte a népnek, hogy 
Jeremiást egy sötét, nyirkos földalatti börtönbe vessék. Ami
kor egy jószívű ember, EbedMelek meghallotta, mi történt, 
szólt a királynak, hogy Jeremiás belehal, ha ott kell maradnia. 

„Emeljétek ki Jeremiást, a prófétát abból a kútból!” – adta ki 
a parancsot a király.

EbedMelek a kúthoz sietett. Néhány férfival együtt óvato
san felhúzták Jeremiást arról a szörnyű helyről.

Talán nem mindig tetszik az üzenet, amit Isten prófétái által 
küld nekünk. Mégis hallgatnunk kell rájuk és engedelmesked
nünk nekik?

 ARANYSZÖVEG
„Az Úr késedelmes a haragra,  
nagy irgalmasságú, megbocsát  

hamisságot és vétket.”
(4Móz 14:18)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm, hogy 
prófétákat küldtél a segítségünkre. 
Köszö nöm, hogy mindnyájunkat sze-
retsz. Kérlek, segíts, hogy beszélni 
tudjak másoknak a szeretetedről. 
 Jézus nevében. Ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Isten mindenkit szeret?

Hogyan tudsz a pogányoknak segíteni, 
hogy megismerjék Istent, aki szereti 
őket?

Hittek Ninive lakói Jónás üzenetének? 
Megtértek?

Megbocsátott Isten Ninive lakóinak, 
amikor őszintén megbánták bűneiket?

Miért vetették Jeremiást a nyirkos 
kútba? 

Segít Isten a prófétáinak, hogy a nevé-
ben beszéljenek? 

Segít nekünk Isten, hogy a barátaink-
nak beszéljünk Róla?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Jeremiás 36; 38:1-13; Jónás 1-4; 
Próféták és királyok, 367–378; 407–
476; 265–278. o.
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HHare presbiter iskolát alapított Burmában. Más tanárokkal együtt sok diákot 
tanított Istenről és a Bibliáról, de egyéb tantárgyakat is oktatott, például az 
írást, olvasást vagy a számtant. Az egyik tanár egy takaros bambuszházban 

 lakott feleségével együtt a gyülekezet közvetlen közelében. 
Házuk, mint a legtöbb burmai vidéki ház, másfél 

két méter magas cölöpökön állt. Éjszakára a házuk 
alá terelték a csirkéket, kecskéket és egyéb háziálla
tokat. Egy szép folyó csobogott az iskola közelében. 
Ha az esős évszakban túl sok csapadék esett, a folyó 
kilépett medréből, és elárasztotta a környéket. Ezért 
az állatokat magasabb helyre, akár 
a házukba telepítették át. 

Mindenki örült, amikor a ta nár 
házas pár nak kisbabája született. Ha 
a gyermek aludt, szombatonként 
a kiságyában hagyhatták, a temp
lomra néző ablak előtt. A templom 
magas oszlopokon állt, így onnan 
egyenesen a házukra láthattak.

Egyik szombaton a tanító kis
babája váratlanul sikoltozni kez
dett. Édesanyja tudta, hogy valami 
szörnyűség történhetett. Azonnal 
felpattant és hazasietett. Hama
rosan meglátta, mitől ijedt meg 
a csecsemő. Jocko, a majom, be
ment a házukba. Meglátta a kisba
bát, és úgy gondolta meg kell etet
nie. Ezért egy marék rizst szórt a baba fejére. Amikor 
a kicsi sírni kezdett, meg akarta itatni. Talált egy víz
zel félig töltött bádogbögrét, felmászott a kiságyra, 
és a vizet szegény kisbaba arcába öntötte.

Amikor az édesanya belépett, Jocko olyan gyorsan 
elszaladt, amilyen gyorsan csak tudott. Az anyuka 
tisztába tette, átöltöztette kisbabáját, és vele együtt 
tért vissza a templomba.

Jocko ezután soha többé nem próbált kisbabákról 
gondoskodni. Egy nap aztán történt valami, amiből 
a Hare család tudta, Jockonak örökre vissza kell tér
nie a dzsungelbe.

Ismét szombat volt. Mindenki az imaházban volt, 
amikor a kirándulóhajó megérkezett, és egy férfi 

nagy postazsákot tett le Hareék ott
hona elé. Jocko a közelben volt ki
kötve, és látta az egészet.

A lánca elég hosszú volt, hogy el
érje és szemügyre vegye a csomagot. 
A csomag le volt zárva a tetején, de 
volt rajta egy apró nyílás, ahol bele 
tudott nyúlni, és izgatottan kihú
zott egy levelet. Régebben is min
dig örömmel tépkedett szét papíro
kat, és most egy egész zsáknyi volt itt, 
amivel játszhatott.

Egymás után szedte ki a boríté
kokat és apró fecnikre tépkedte őket. 
Természetesen nem tudta, hogy azok 
a papírok levelek a misszionáriusok 
családjától, és pénz a fizetésükre, meg 
a tanárokéra és sok egyéb fontos irat. 

Nem csoda, hogy a Hare család sírva  fakadt, amikor 
a templomból hazaértek!

Másnap egy ember csónakba szállt Jockoval és 
messzire evezett vele a folyón. Ott elengedte a kis
maj mot, vissza a dzsungelbe, ahol nem okozhat több 
kalamajkát.
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BIBLIAI
tanulmányaim

Isten vigyáz az emberekre, akik tisztelik Őt. Örül, 
ha a jót választjuk, történjen bármi is velünk.

VASÁRNAP
Emlékszel még, miért választotta ki Isten az izrae

litákat különleges népévé? Azt akarta, megismer
tessék Őt a pogányokkal. E fontos munka végzé

séhez szeretniük kellett Istent, és engedelmeskedniük 
kellett törvényének, a tízparancsolatnak.

Ők azonban ehelyett inkább a pogányok szörnyű 
szokásait utánozták. Bálványokat imádtak, és egyéb 
gonoszságokat műveltek.

Ezért Isten számtalan prófétát küldött hozzájuk, 
hogy bűneik elhagyására szólítsák fel őket, és segítse
nek nekik Isten szeretetét választani és Neki engedel
meskedni. A próféták, különösen Jeremiás, figyelmez
tették a népet, milyen szörnyűség történik velük, ha 
továbbra is engedetlenek maradnak. Isten megengedi, 
hogy ellenségeik fogolyként elhurcolják őket, és ott
honuktól távol, pogányok között kell majd élniük.

A legtöbb izraelita azonban továbbra is makacsul 
engedetlen volt Istennel szemben. Ezért, amikor az 
ellenség megtámadta Jeruzsálemet, Isten nem védte 
meg őket.

Egy nap erős, ellenséges katonák szállták meg Jeru
zsálemet, akik a távoli Babilonból jöttek. Bevonultak 
Isten templomába, és elrabolták az arany és ezüst kin
cseket. Fogságba vetettek sok izraelitát, köztük Jósiás 
király gonosz fiát, Jojákimot is.

Majd az Isten templomából rabolt kincsekkel és 
a rabláncra vert emberekkel együtt visszameneteltek 
Babilonba.

Miért történtek ezek a szo
morú dolgok az izraelitákkal? 2Krón 36:15,16
Hogyan fog most Isten a pogányoknak segíteni, 

hogy Őt megismerjék? Erről kezdünk holnap tanulni.

HÉTFŐ
Az izraeliták nagyon szomorúak voltak. Az 

ellen sé ges katonák arra kényszerítették őket, 
hogy otthonuktól egyre távolabb gyalogolja

nak. Nemsokára megérkeznek Babilon földjére, ahol 
hosszú ideig kell majd élniük. Jeremiás próféta azt 
mondta, hogy hetven évig lesznek ott. Az izraeliták 
tudták, hogy azért történt ez velük, mert nem enge
delmeskedtek Istennek.

Az összes izraelita fogoly engedetlen volt? Nem. 
Az Istent szerető és Neki engedelmeskedő foglyok 

ÓVODÁSOK  
B év, 2. negyedév,  

18. tanulmány 
május 4.

MISSZIONÁRIUS 
FOGLYOK
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 között volt négy fiatalember: Dániel, Ananiás, Misáel 
és Azariás. Szüleik arra tanították őket, hogy min
dig helyesen cselekedjenek, és ők elhatározták, hogy 
mindig Istennek fognak engedelmeskedni, történjen 
bármi is velük.

Nabukodonozor, Babilon királya arra utasította 
főudvarmesterét, Aspenázt, hogy a legkiválóbb izra
elita ifjakat válassza ki egy különleges munkára. Azt 
akarta, hogy majd egy nap a palotájában dolgozzanak. 
Előbb azonban iskolába kellett járniuk és sok mindent 
megtanulniuk.

Aspenáz tehát teljesítette a király parancsát. Egész
séges, kellemes külsejű, éles eszű, gyors felfogású fia
talembereket választott. Hogy hívták a négy kiválasz
tott fiatalembert? Dán 1:6

Dániel és barátai mostantól olyan emberekkel jár
nak majd egy iskolába, akik bálványokat imádnak. 
Hűségesek maradnak vajon Istenhez?

KEDD
Aspenáz a legkiválóbb 

izraelita fiatalembere
ket választotta ki, hogy 

Nabukodonozor iskolájába jár
janak. Emlékszel a négy fiatal
ember nevére, akik szerették 
Istent és Neki engedelmesked
tek? Dániel, Ananiás, Misáel 
és Azariás volt az.

Aspenáz úgy döntött, új 
nevet ad a fiúknak. Miért? 
Mert a nevük is Istenre emlé
keztette őket. Nabukodono
zor azonban azt akarta, hogy 
felejtsék el Istent, és bálvá
nyokat imádjanak. Aspenáz 
ezért olyan nevet adott ne
kik, ami Babilon pogány 
isten sé geire emlékezteti 
őket. Milyen új neveket 
kaptak a fiatalemberek? Dán 1:7

Bálványimádóvá tették vajon őket azok az új ne
vek? Ó, nem! Attól, hogy új nevük volt, még mindig 
ugyanaz volt az Istenük. Továbbra is szerették és tisz
telték Őt, és minden nap Neki engedelmeskedtek.

Nabukodonozor azt mondta Aspenáznak: a fiúk
nak három esztendeig kell oktatásban részesülniük, és 
mindent megtanulniuk, hogy a király jó segítői lehes
senek. Sokat kell majd tanulniuk, ezért éles észre van 
szükségük, hogy mindent jól megjegyezzenek.

Nabukodonozor különleges étrenden akarta tar
tani a fiúkat. Ezért utasította Aspenázt, hogy az ő asz

taláról adjon nekik táplálékot. Ez nagy megtiszteltetés 
volt, de vajon jó ételek voltak azok? 5. v.

SZERDA
Dániel és három barátja iskolába jártak Babi

lonban. Nabukodonozor király jó akart lenni 
hozzájuk, ezért arra utasította főudvarmesterét, 

Aspenázt, hogy az ő asztaláról adjon nekik enni. Mi
lyen ételeket evett a király? Dán 1:5

Nabukodonozor nem tudta, hogy étrendje nem 
a legjobb ételeket tartalmazza. Dániel viszont a Biblia 
tanulmányozásából tudta, hogy nem ehetünk tisztáta
lan húsokat és nem ihatunk bort. Tiszta, egyszerű élel
miszereket kell ennünk, és tiszta vizet innunk. Más 
gond is volt a király asztaláról származó ételekkel. Dá
niel tudta, hogy azok bálványoknak áldozott állatok

ból készültek. Aki látta, hogy 
abból esznek, esetleg azt hihette, 
hogy ők is a király bálványait 
imádják.

Nagy próba volt ez a fiatal
embereknek. Ha nem esznek 
a király ételeiből, megharagszik 
rájuk, akár meg is öletheti őket. 
Viszont ha most azt választják, 
amiről tudják, hogy helytelen, 
akkor egyre könnyebben hajla

nak majd a rosszra. Mit tett 
tehát Dániel? 8. v.

Dániel három barátja is 
úgy döntött, hogy inkább 
Isten nek engedelmeskednek, 
mint Nabukodonozor király
nak. Már négyen voltak, akik 
az Istennek való engedelmes
séget választották a pogány ki
rály palotájában.

Isten megmutatta Dániel
nek, hogy mit tegyen. Udvari
asan megkérte Aspenázt, hogy 
zöldségeket és gyümölcsöket 

adjon nekik enni, és tiszta vizet inni. Mit fog ehhez 
szólni Aspenáz?

CSÜTÖRTÖK
Amikor Nabukodonozor király húst és bort adott 

a négy héber fiatalembernek táplálékul, Dániel 
arra kérte a főudvarmestert, hogy helyette zöld

ségeket, gyümölcsöket és vizet adjon. Aspenáz azon
ban nem mert igent mondani. Ha a fiatalemberek 
megbetegszenek, a király őrá fog haragudni.

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/
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Dániel azonban nem adta fel, amikor Aspenáz nem segített 
nekik. Tudta, hogy nem lesznek betegek az egyszerű ételtől. Sőt, 
inkább erősek és egészségesek lesznek tőle, és az iskolában is jól 
tudnak majd teljesíteni. Mi több, elhatározták, hogy Istennek 
engedelmeskednek, történjen bármi is velük.

Dániel ezután a felügyelőhöz, Melcárhoz fordult. Mire kérte 
őt? Dán 1:12

A felügyelő beleegyezett Dániel kérésébe. Így tehát tíz napon 
keresztül Dániel, Ananiás, Misáel és Azariás egyszerű, egészsé
ges ételeket ettek és vizet ittak. A többi fiatalember a király szá
mára készített húsokat ette és bort ittak.

A tíz nap elteltével Melcár szemügyre vette a négy fiatalem
bert és a többieket is, akik a király ételeivel táplálkoztak. Meg
lepődve látta, hogy Dániel és barátai mennyivel egészségeseb
ben néznek ki, mint azok, akik a király étkeit ették. Mit tett 
tehát a felügyelő? 16. v. 

Ettől kezdve a felügyelő megengedte a négy héber fiatalem
bernek, hogy zöldségféléket egyenek és  vizet igyanak. Megsegí
tette őket Isten?

PÉNTEK
Dániel és három barátja úgy döntött, hogy Isten nek en

gedelmeskednek még a pogány Babilonban is. Ahelyett, 
hogy a király asztaláról származó húsos ételeket ettek és 

bort ittak volna, zöldségeket, gyümölcsöket, gabonaféléket 
 ettek és tiszta vizet ittak. Sokkal 

egészségesebbek voltak, mint 
azok a fiatalemberek, akik 
a király ételével éltek.

Dániel és barátai azt akar
ták, hogy a pogány Babilon 
megtudja, az ő Istenük, aki 
a menny Istene, az egyetlen 
igaz Isten. Ezért nap, mint nap 
szorgalmasan tanultak az isko
lában, és minden tőlük telhetőt 
megtettek a jó eredményekért. 
Nem feledkeztek el a mindenna
pos imádkozásról sem.

Isten örült, hogy ezek a fiatalemberek azt választották, hogy 
neki engedelmeskednek és tisztelik Őt. Segített nekik tisztán 
gondolkodni és gyorsan tanulni. Dán 1:17

A háromesztendőnyi tanulás után Aspenáz Nabukodonozor 
király elé vezette a fiatalembereket. A király számos kérdést tett 
fel nekik. Az összes ifjú közül senki sem tudott olyan jól meg
felelni a kérdésekre, mint Dániel, Ananiás, Misáel és Azariás. 
Nabu ko do no zor király úgy találta, hogy tízszerte bölcsebbek 
a tudósainál is! Ezért tehát Nabukodonozor Dánielt és három 
barátját válasz totta ki arra, hogy palotájában dolgozzanak. Tisz
telték  Istent, ezért most Ő is tisztességet szerzett nekik.

Tanultak vajon Istenről a babiloni pogányok, ahogy Dániel 
és három barátja viselkedését figyelték?

 ARANYSZÖVEG
„Akik engem tisztelnek,

azoknak tisztességet szerzek.”
(1Sám 2:30)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm, hogy segí-
tet tél Dánielnek és barátainak, hogy 
engedelmesek legyenek Neked, és 
egészséges ételeket egyenek. Kérlek, 
segíts nekem is helyesen táplálkozni és 
mindig helyesen cselekedni. Szeretnék 
másoknak segíteni, hogy megismerje-
nek Téged. Jézus nevében. Ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Fontos volt Dániel számára Istennek 
engedelmeskedni és egészséges éte-
leket enni?

Milyen táplálék használ egészségünk-
nek?

Segített a helyes táplálkozás Dániel-
nek megőrizni az egészségét?

Ki segített Dánielnek és három barát-
jának a helyes utat választani?

Kik voltak a legjobb tanulók Nabuko-
donozor iskolájában?

Segített Dániel és három barátja a po-
gány babiloniaknak megismerni  Istent?

Tudtad, hogy az emberek figyelik, ho-
gyan viselkedsz? Mit tanulnak mások 
Istenről, amikor téged figyelnek?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Dániel 1. fej.;  
Próféták és királyok, 479–490. o.
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Hare presbiter és felesége ápolók voltak. Nagyon sok dolguk volt, és ó, milyen 
elfoglaltak voltak cölöpökön álló kis kórházukban, melyhez bambuszlétra 
veze tett fel.

Egy nap Hare asszony még otthon volt, miköz
ben férje a kórházban segített egy betegen. Sokan 
vártak még sorukra, amikor egy burmai ember sza
ladt fel sietve a folyótól felvezető ösvényen, és felro
hant a létrán.

– Thra*, kérlek, gyere gyorsan! Egy ember hal
doklik a csónakomban! – zihálta.

– Mi történt, bátyám? – kérdezte Hare presbiter.
– Megmarta valami, és most a halálán van! – 

 felelte az ember.
Hare úr tudta, hogy sokan szenvednek el csípése

ket a dzsungelben, ezért nem értette, miért aggódik 
annyira a férfi. Ellátta a beteget, akivel éppen foglal
kozott, közben azon gondolkodott, mi a teendő csí
pés esetén. A férfi közben tovább könyörgött neki, 
hogy menjen vele a csónakhoz.

Hare presbiter megpróbált kitalálni valamit, ami
vel lefoglalhatja azt az embert, amíg ő befejezi betege 
ellátását.

„Menj, kérjél Hare Mamától egy fél vöröshagy
mát!” – mondta neki. Az ember rövidesen visszatért 
egy fél hagymával a kezében.

„Kérjél Hare Mamától egy kis zacskó kékítőt is!” 
– mondta a férfinak, és az ember 
megint hamar visszatért hozzá.

Hare presbiter végül lement a csó
nakhoz, és ott alig hitt a szemének. 
Fiatal burmai férfi feküd a csónak 
fene kén, hasán egy legalább 30 centis 
vágással! Szegény ember belső szer
veinek nagy része ott volt kifordulva, 
egy véráztatta piszkos ronggyal leta
karva.

„Bátyám, azt mondtad, hogy az 
embert megcsípte valami!”

„Igen, megmarták! – kiáltotta 
a bur mai – Két nappal ezelőtt »meg
marta« egy elefánt. Kérlek, segíts 
rajta!”

Szegény embert azonnal felcipel
ték a létrán a kórházba, és az asztalra fektették. Hare 
asszony is azonnal ott termett segíteni. Fájdalom
csillapítót adott a szegény embernek. Hare presbiter 
óvatosan megtisztította az ember belső szerveit, és 
visszatette őket a helyükre. A Hare házaspár és segé
deik ezalatt egyfolytában imádkoztak.

*A burmaiak Thranak, vagyis bátyámnak szólítot
ták Hare presbitert, feleségét pedig Hare Mamának.
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BIBLIAI
tanulmányaim

Isten minden titkot ismer. Azt is, ami a jövőben 
fog megtörténni, és elmondja őket a prófétáinak.

VASÁRNAP
Dániel Babilonban élt, és Nabukodonozor király

nak dolgozott. A király és Babilon népe bál
ványimádók voltak. Dániel is bálványokat imá

dott? Nem. Ő a mennyei Istent imádta. Isten pedig 
gondot viselt Dánielről és három barátjáról.

Egyik este Nabukodonozor király lefekvés után 
nem tudott rögtön elaludni. Azon tanakodott, vajon 
mi lesz vele később, ha megöregszik, és mi történik 
Babilonnal az ő halála után. Fogalma sem volt róla, 
de szerette volna tudni. Végül elaludt.

Alvás közben szörnyű álmot látott, és álma végén 
felriadt. Bár tudta, hogy rosszat álmodott, de nem 
emlékezett rá, hogy mit. Minél többet gondolkodott 
rajta, annál izgatottabb lett. Annyira zaklatott volt, 
hogy nem tudott már visszaaludni.

Hívatta udvari bölcseit és utasította őket, mondják 
el, mit álmodott. Mennyire meglepődtek! Honnan is 
ismerhetnék a király elfelejtett álmát? Mit mondtak 
a bölcsek Nabukodonozornak? Dán 2:4

Válaszuk még jobban felzaklatta a királyt. Azt 
mondta nekik, ha nem mondják meg, mit álmodott 
és az mit jelent, akkor kivégezteti őket. Ők azon
ban nem voltak képesek megmondani, mit álmodott 
Nabu ko do no zor. Nem tudták, mert az titok volt.

HÉTFŐ
Nabukodonozor király egyik éjszaka álmodott 

valamit. Ám ébredés után nem emlékezett rá, 
hogy mit. Abban biztos volt, hogy nagyon fon

tos álom volt, és meg akarta tudni az értelmét. Ám 
udvari bölcsei nem tudtak segíteni neki. 

A bölcseknek meg kellett volna tudniuk fejteni az 
álmot, de mivel képtelenek voltak rá, a király nagyon 
megharagudott rájuk. Pedig sok drága ajándékot is 
ígért nekik. De ők még így sem tudták. Mit mond
tak? Dán 2:11

Amikor Nabukodonozor király látta, hogy a böl
csek tehetetlenek, dühöngött. Haragjában utasította 
főudvarmesterét, Ariókot, hogy az összes babilóniai 
bölcset végeztesse ki.

Dániel, Ananiás, Misáel és Azariás is Nabukodo
nozor bölcsei közé tartoztak. Ők nem voltak ott a pa
lotában, ezért nem is tudtak a király álmáról. Nagyon 
meglepődhettek, amikor Ariók értük ment és közölte 
velük, hogy kivégzésre viszi őket.

Óvodások  
B év, 2. negyedév,  

19. tanulmány 
május 11.

EGY KIRÁLY 
RÉMÁLMA
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Isten segített Dánielnek bölcsen viselkedni. 
Udvariasan megkérdezte Ariókot, miért adott ki 
a király ilyen szörnyű parancsot. A főudvarmes
ter mindent elmesélt neki.

Vajon mit tesz most Dániel?

KEDD
Amikor Ariók Dánielért és baráta

iért ment, hogy kivégzésre vigye 
őket, Isten segített Dánielnek meg

érteni, hogy mit tegyen. Először is meg
kérdezte, miért akarja a király megöletni 
a bölcseit. Majd meghallgatta Ariók beszá
molóját a király elfelejtett álmáról. Dániel 
ezután a király elé sietett. Mit kért Dániel 
Nabukodonozortól? Dán 2:16

Miután Nabukodonozor beleegyezett, 
hogy haladékot adjon, Dániel visszatért ba
rátaihoz és beszámolt nekik. Mindnyájan le
térdeltek és együtt imádkoztak. Arra kérték 
Istent, hogy mondja el nekik a király álmát, 
hogy ne végezzék ki őket. Segített Isten Dá
nielnek megismerni a király álmát? 19. v.

Éjszaka Isten ugyanazt az álmot adta Dá
niel nek, amit Nabukodonozornak is, és a jelen
tését is elmondta neki. Milyen boldogan ébredt 
fel Dániel! Első dolga volt, hogy imádságban 
megköszönje Istennek a segítséget.

Dániel ezután Ariókhoz sie tett. „Ne ölesd 
meg a babiloni bölcseket – kérte –,  vigyél engem 
a király elé, és elmondom neki az álom értelmét.”

Dánielre tekintve Nabukodonozor király ezt 
kérdezte: „Csak ugyan képes vagy megjelenteni né
kem az álmot, amelyet láttam, és annak értelmét?”

Válaszában Dániel nem önmagáról szólt, hanem 
a menny Istenéről beszélt. A király értésére adta, 
hogy Isten az, aki bölcs, és minden titkot  ismer. 
28. v.

Holnap megtudjuk, mit mondott Dániel Nabu
kodonozornak.

SZERDA
Te tudod, hogy mi történik veled ma, vagy akár 

holnap? Nem. Lehet, hogy levelet kapsz, vagy 
valaki meglátogat. De tudhatod ezt biztosan? 

Nem.
Tudod, milyen idő lesz a következő születésnapo

don? Nem. Lehet, hogy esni fog, lehet, hogy ragyogó 
kék lesz az ég. Tudod vajon, hogy felnőttkorodban 
hol fogysz élni? Nem.

Tudhatja bárki is biztosan, mi történik a jövő
ben? Nem, de Isten tudja. Ő mindent tud, ami 
majd bekövetkezik. Az embernek lehetnek sej
tései, de csak Isten tud biztosat.

Nabukodonozor király tudni szerette 
volna, mi történik a jövőben, és Isten ál

mában megválaszolta a kérdését. Dániel 
elmondta a királynak, hogy egyedül 
 Isten képes az álmát és a jövőbeli ese
ményeket megjelenteni.

Ezután Dániel pontosan elmondta 
a királynak mindazt, amit álmában látott. 
Dán 2:31-35

A király lelkesen hallgatta Dánielt, aki 
pontosan azt mondta, amit álmodott. Mi
lyen boldog volt a király, hogy most már 
neki is minden eszébe jutott! Mi lehet 
azonban ennek a furcsa álomnak a jelen

tése?
Dániel ezt is elmondta a királynak. Hol

nap mi is meg tudjuk.
Ugye örülsz, hogy Isten mindent ismer, 
ami a jövendőben történni fog? Soha 
nem kell aggódnunk a jövő miatt!

 CSÜTÖRTÖK
Dániel próféta elmondta Nabukodonozor király

nak az álmát. Emlékszel a nagy szobor részeire, 
amit a király látott? Aranyból volt a feje, a mell

kasa és karjai ezüstből, törzse bronzból (rézből), láb
szárai vasból, és lábfejei vas és cserép keverékéből.

Dániel az álom jelentését is elmondta. Az arany fej 
Babilont jelképezte, a szobor többi testrésze pedig az 
utána következő birodalmakat. Nabukodonozor volt 
Babilon királya, tehát az álom első része róla szólt.

Babilon azonban nem marad fenn örökre. A szo
bor ezüst része az utána következő országot, a Médó 
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Per zsia birodalmat jelképezte. A bronz törzs egy harmadik biro
dalmat, Görögországot. Azután egy negyedik támad, a Római 
Birodalom, amely erős, mint a vas. Az ötödik birodalom külön
böző részekből tevődik össze, egyes részei erősek lesznek, mint 
a vas, más részei pedig gyengék, törékenyek, mint a cserép. Bár
hogyan is próbálják az emberek, soha többé nem tudják egysé
gessé kovácsolni a világot.

Mit mondott Dániel, mi 
történik akkor, amikor ezek
nek a birodalmaknak lejár az 
ideje? Dán 2:44

Az utolsó királyság Isten 
birodalma lesz, ami mind
örökre fennmarad!

„És igaz az álom, és bi
zonyos annak értelme” – 
 fejezte be mondandóját 
 Dániel. 

Hogy álmélkodott Na
bukodonozor Dánielt hall
gatva! Most már biztosan 
ismerte a jövendőt.

PÉNTEK
Dániel segített a király álmát felidézni és értelmét megis

merni. Nabukodonozor most már felismerte, hogy akit 
Dániel tisztel, Ő az igaz Isten. Dániel kivételével egyetlen 

udvari bölcse sem tudta az álmát és annak jelentését elmondani 
neki.

Nabukodonozor tudta, hogy bölcsei bálványimádók. Azok 
a bálványok azonban nem tudtak segíteni nekik az elfelejtett 
álom felidézésében és megfejtésében. Dániel Istene azonban el
árulta a titkot. „Bizonnyal a ti Istenetek, ő az isteneknek Istene 
és a királyoknak ura, és a titkok megjelenítője…” – mondta 
a király Dánielnek. 

Mivel köszönte meg a király Dánielnek a segítséget? Dán 
2:48

Dániel arra kérte a királyt, hogy barátait, Ananiást, Misáelt 
és Azariást is helyezze fontos tisztségekbe. De a király különle
ges főembere Dániel lett.

Most ismerjük meg egy kicsit jobban Nabukodonozor 
 király álmát! Tudtad, hogy már szinte minden része beteljese
dett? Négy nagy világbirodalom követte egymást, pontosan úgy, 
ahogy Isten előre megmondta. Babilon, MédóPerzsia, Görög
ország és Róma. A Római Birodalom a bukása után sok külön
böző királyságra és országra szakadt, ahogy Isten megmondta. 
Tudod, mi történik ezután? A megosztott királyságok idejében 
élünk, és ezután már Isten királysága következik. A kő, amely 
emberi kéz érintése nélkül ledönti és porrá zúzza az egész szob
rot, Jézus hamarosan bekövetkező visszajövetelét jelenti. Milyen 
csodálatos nap lesz az! Ugye, te is készülsz rá?
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 ARANYSZÖVEG
„Mert semmit sem cselekszik  

az én Uram, az Úr,  
míg meg nem jelenti titkát  

az ő szolgáinak, a prófétáknak.”
(Ámos 3:7)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm, hogy 
a Bibliában elmondod nekünk a titka-
idat. Kérlek, segíts, hogy szeresselek 
Téged, Neked engedelmeskedjek, és 
elkészüljek közeli eljöveteledre. Jézus 
nevében. Ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Hogy hívták a királyt, aki elfelejtette 
az álmát?

Fel tudták Nabukodonozor bölcsei 
idézni a király álmát?

Ki segített Dánielnek megtudni, mit 
álmo dott Nabukodonozor?

Ismerhetik az emberek a jövendőt? 
 Isten tud mindent, ami bekövetkezik?

Kik által mondja el nekünk Isten a tit-
kai? Olvashatunk ezekről a titkokról 
a Bibliában?

Isten hamarosan felállítja királyságát. 
Meddig fog fennállni az Ő királysága? 

Hogyan készülhetsz el Jézus eljövete-
lére és a vele való találkozásra?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Dániel 2. fej.; 
Próféták és királyok, 491–502. o.
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Hare presbiter, felesége és segítőik egy kis dzsungelbeli kórházban az asztalon 
fekvő ember körül álltak, akit „megmart” egy elefánt. Hare úr azon dolgozott, 
hogy összevarrja a csúnya vágást, amit egy elefánt agyara okozott. 

„Nincs olyan orvos, aki szerint ezt túl lehetne 
élni” – mondta segédeinek. „Ha Isten meg nem gyó
gyítja, meg fog halni.”

Mindnyájan imádkoztak. „Drága Istenünk, 
mi minden tőlünk telhetőt megtettünk. 
Ha életben marad, az egyedül a Te 
gyógyításodnak köszönhető. Ké
rünk, tegyél csodát érte, hogy el
mondhassuk neki, mennyire sze
reted őt.”

A férfi még mindig aludt. 
Nemsokára azonban halkan 
nyöszörögni kezdett. Ami
kor végre kinyitotta a szemét 
és körülnézett, csodálkozott, 
nem tudta hol van és mi tör
tént vele. A barátja, aki ilyen 
messzire elhozta a csónakján, 
elmondta neki, hogy mi tör
tént.

Hare presbiter ezután bur
mai nyelven szólt az emberhez, 
hogy ő is megértse:  „Bátyám, na
gyon megmart téged egy elefánt. Mi 
mindent megtettünk, amit tudtunk, de 
egyedül a menny szerető Istene tud meg gyó
gyí tani. Ő szeret téged, és mi megmutatjuk neked, 
hogyan beszélj vele minden nap, és hogyan kérd, 
hogy gyógyítson meg.”

A bácsi ernyedten bólintott, és Hare presbiter egy 
rövid, egyszerű imát tanított neki.

Hare presbiter minden nap imádkozott vele, 
ahogy a többi keresztény is.

A bácsi fokozatosan egyre jobban lett, míg egé
szen meggyógyult. Mennyire örült mindenki! Ami
kor az ember visszatért dzsungelbeli falujába, min

denkinek beszélt a hatalmas Istenről, aki 
csodákat tesz.

Hare presbiter Amyéknél tett leg
közelebbi látogatása alkalmával 

mutatott nekik egy fényképet 
a férfiról, amin a vágását mu
tatja. 

Amikor Amy családja In
diában és Burmában misz
szionáriusként dolgozott, az 
volt a szokás, hogy hét évig 
voltak misszióterületen, 
 távol otthonuktól, család
juktól és barátaiktól. Amy 
családjának is közeledett az 
Amerikába hazatérés ideje. 

Már majdnem  letelt a hét 
évük és tudták, hogy valószínű

leg soha nem térnek vissza ezek
hez az emberekhez, akiket annyira 

szerettek. Anya apukája meghalt, és 
nekik kellett gondot viselniük nagyma

máról, aki már majdnem kilencvenéves volt.
Egy nap Apa hírekkel tért haza. A misszióvezetők 

azt mondták, hogy nincs senki, aki átvenné helyüket 
a burmai gyülekezetben, ha ők távoznak. Azt kér
dezték tőlük, maradnánake még kb. egy évet, amíg 
nem találnak valakit Apa helyére? 

Nagymama öreg volt, és egyedül élt. Most mité
vők legyenek?
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Amy Burmában, 19. rész. Írta: Amy Sherrard

EGY „CSÍPÉS” A DZSUNGELBEN – 2.
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Óvodások  
B év, 2. negyedév,  

20. tanulmány 
május 18.

A TÜZES  
KEMENCE

BIBLIAI
tanulmányaim

Néha inkább a kellemetlen dolgokat kell válasz-
tanunk, minthogy rosszat tegyünk, bűnt köves-
sünk el. Ha Neki engedelmeskedünk, Isten 
vigyáz ránk.

VASÁRNAP
Isten egy álmot adott Nabukodonozor királynak, 

ami segítetett neki megérteni 
a jövendő eseményeit, és azt, 

hogy Babilon uralma nem ma
rad fenn örökre. Nabukodonozor 
le volt nyűgözve, hogy Dániel Is
tene meg tudta mondani az elfelej
tett álmot és jelentésének titkát. Ezt 
mondta Dánielnek: „Bizonyosan 
a te Istened az igaz Isten.” Nabuko
donozor egy ideig megpróbálta Istent 
imádni.

Ám még mindig büszke volt, és 
hamarosan ismét bálványimádóvá 
lett. Valamit azonban nem felejtett el, 
amit Dániel az álom értelmezése során 
mondott neki: „Te vagy az arany fej.”

Nabukodonozor bölcsei tudták, 
mennyire büszke ember a király, ezért 
hízelegve azt tanácsolták neki, hogy ké
szíttessen egy olyan szobrot, amilyent 
az álmában látott. Akkor az egész nép 
láthatná az arany fejet és dicsőíthetné őt.

A királynak tetszett az ötlet, de úgy 
döntött, még többet is tesz. Miből készíttette el az 
egész szobrot? Dán 3:1

Miért akarta Nabukodonozor, hogy az egész szobor 
aranyból készüljön? Azt a hitét akarta kifejezni vele, 
hogy Babilon örökké virágozni fog. De Isten meg
mondta neki, hogy Babilon egy napon elbukik, és ki
zárólag Isten királysága marad fenn örökre.

A munkások tehát elkezdték a szobor építését. Elég 
sokáig tarthatott, mert nagyonnagyon magas volt. 
Végül csak elkészült. Holnap megtudjuk, mit csinált 
vele Nabukodonozor.

HÉTFŐ
Nabukodonozor király hatalmas 

aranyszobra elkészült, és a mun
kások Dura mezején állították fel. 

A király ezután meghívta a Babiloni bi
rodalom összes fontos főemberét a szo
boravató ünnepségre.

Az emberek engedelmeskedtek Na
bukodonozor parancsának, és Dura 
mezejére érve nagyon elámulhattak. 
Senki nem látott még olyan hatalmas 
szobrot azelőtt.

Mit mondott a népnek Nabukodo
nozor szolgája az ünnepség kezdetén? 
Dán 3:4-5

Mi történik azzal, aki nem enge
delmeskedik? 6. v.

Nabukodonozor megpróbált 
mindenkit rákényszeríteni szobrának 
imádására. Jó ötlet volt ez? Nem. Az 
emberek viszont nem akartak abba 
a tüzes kemencébe kerülni, ezért 
amint felcsendült a zene, mindnyá
jan leborultak, és imádták az arany
szobrot.

Valóban mindenki leborult 
a szobor előtt? Nem. Három fiatal

ember nem borult le. Tudod, kik voltak azok? Dá
niel barátai, Sidrák, Misák és Abednégó. Egyedül ők 
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maradtak állva, míg körülöttük mindenki a földre 
 borult.

A leboruló emberek közül néhányan féltékenyek 
voltak a fiatalemberekre, mert a király olyan magas 
tisztségre emelte őket. Amint észrevették, hogy ők 
állva maradtak, siettek a királyhoz jelenteni.

KEDD
Dura mezején emberek százai imádták leborulva 

a Nabukodonozor által készíttetett óriási arany
szobrot. Sidrák, Misák és Abednégó is 

leborult a szobor előtt? 
Nem. Néhány irigy ember 
a királyhoz sietett feljelen
teni őket.

„Ó, királyunk, – mond
ták – egyes zsidók, akiket 
a babiloni tartományok 
vezetőivé tettél, bizonyos 
Sidrák, Misák és Abednégó 
nem szolgálnak a te istene
idnek és nem hódoltak az 
aranyszobrod előtt.”

Nabukodonozor nagyon 
mérges lett, és magához rendelte a három fiatalembert. 

„Igaz, hogy nem tisztelitek az én isteneimet és nem 
imádjátok az aranyszobrot, amit felállíttattam?” – kér
dezte a büszke király.

Nabukodonozor úgy döntött, ad még egy esélyt 
a fiatalembereknek. A zene ismét fel fog csendülni, és 
ha azt választják, hogy leborulnak, nem bünteti meg 
őket. Ám, ha állva maradnak, a tüzes kemencébe vetik 
őket. „És kicsoda az az Isten, aki kiszabadítson titeket 
az én kezemből?” – kérdezte a király.

Sidrák, Misák és Abednégó tudta, 
hogy a szobor imádásával engedet
lenek lennének Istennel szemben. 
Mit mondtak udvariasan, de határo
zottan Nabukodonozor királynak? 
Dán 3:16-18

Engedték, hogy bármi is vissza
tartsa őket az igaz Isten tiszteletétől 
és a neki való engedelmességtől?

SZERDA
Féltékeny emberek jelentették 

Nabukodonozor királynak, 
hogy Sidrák, Misák és Abed

négó nem imádták az aranyszob
rot. Nabukodonozor szerette a 
három bátor ifjút. Tudta, milyen 

jól dolgoznak, ezért adott nekik még egy esélyt. Ők 
azonban továbbra is udvariasan elutasították, hogy a 
szobrot imádják. Tudták, hogy büntetés vár rájuk, de 
azt is tudták, hogy Isten meg tudja óvni őket a tűztől.

Sidrák, Misák és Abednégó a Biblia tanulmányozá
sából tudták, hogy az Istennel szembeni engedetlenség 
nagyobb kárt tenne bennük, mint a tüzes kemence lo
bogó lángjai. A tűz megölheti őket, de ők inkább azt 
választják, minthogy engedetlenek legyenek. Helyesen 
döntöttek?

Miért nem félt az a három fiatalember a tűzhalál
tól? Emlékeztek Isten egyik ígé
retére, amit Ézsaiás próféta írt 
le. Olvassuk el: Ézsa 43:1,2!

Nabukodonozor király dü
höngött, amiért a három ifjú 
nem engedelmeskedett neki. 
Megparancsolta szolgáinak, 
hogy sokkal forróbbra fűtsék 
fel a kemencét. Majd uta
sította legerősebb katonáit, 
hogy erős kötelekkel kötöz
zék meg Sidrákot, Misákot 
és Abednégót.

Amikor a kemence már nagyon forró volt, a ka
tonák megragadták a három fiatalembert, és a lobogó 
lángok közé lökték őket. A katonák abban a pillanat
ban meghaltak a tűz hevétől.

Mi történt azonban Sidrákkal, Misákkal és Abend
négóval? Meghaltak, vagy Isten megóvta őket a lán
goktól? Holnap megtudjuk.

CSÜTÖRTÖK
Sidrák, Misák és Abed

négó megmondták a ki
rálynak, hogy nem fog

ják az aranyszobrot imádni. 
A felbőszült király ezért utasí
totta erős katonáit, hogy lökjék 
őket a forró, tüzes kemencébe.

A katonák engedelmesked
tek, és a három ifjú a lángok 
közé esett, de nem haltak meg. 
A tűzben csak a kötelek égtek el, 
amivel megkötözték őket. Fel
álltak és sétálni kezdtek a lángok 
között!

Nabukodonozor király döb
benten figyelte őket. Talpra ug
rott trónjáról és így szólt szolgái
hoz: „Nem három férfiút veténké 
a tűz közepébe megkötözve?”
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 ARANYSZÖVEG
„Mivel én vagyok Urad, Istened,

aki jobb kezedet fogom,
és aki ezt mondom néked:
Ne félj, én megsegítelek!”

(Ézsa 41:13)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm, hogy se-
gítettél Sidráknak, Misáknak és Abed-
négónak. Kérlek, nekem is segíts, 
hogy engedelmeskedni tudjak Neked. 
Kérlek, légy velem, amikor bajban va-
gyok. Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Jól tette Nabukodonozor, hogy min-
denkit a szobor imádására próbált 
kényszeríteni?

Mindenki leborult a király szobra előtt?

Mit tett a király Sidrákkal, Misákkal 
és Abednégóval, amikor nem engedel-
meskedtek neki?

Ki mentette meg Sidrákot, Misákot 
és Abednégót a tűzhaláltól?

Segített a három héber ifjú a jelen-
lévő pogányoknak Istent megismerni? 
 Hogyan?

Segít rajtunk Isten, amikor bajban 
 vagyunk?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Dániel 3. fej.; 
Próféták és királyok, 503–513. o.

„Bizonyára, oh, király!” – felelték emberei.
„Nézzétek!” – szólt Nabukodonozor a lobogó tűzre mutatva. 

Miért, mit látott? Dán 3:25
Jézus, Isten fia volt ott személyesen Sidrákkal, Misákkal és 

Abednégóval a tüzes kemencében! Hűségesen beszéltek 
a babiloniaknak Isten

ről, és Ő mindenki 
előtt megtisztelte 
őket.

Nabukodonozor 
gyorsan közelebb 
ment a kemence 
nyílásához és így ki
áltott: „Sidrák, Misák 
és Abed négó, a felsé
ges Istennek szolgái, 
jertek ki és jöjjetek 
ide!” 

A három fiatalem
ber higgadtan enge

delmeskedett a királynak. Kiléptek a lángok közül, és nyugod
tan megálltak Nabukodonozor király előtt.

Az emberek köréjük gyűltek és bámulták őket. Hogyhogy 
nem égtek el abban a forró tűzben?

PÉNTEK
Nabukodonozor látta Sidrákot, Misákot és Abednégót 

 Isten fiával együtt sétálni a tűz lángjai között. Nagy meg
lepődésében a király azonnal kihívta őket a tűzből.

Mindenki a három ifjú köré gyűlt, és ügyet sem vetettek 
már Nabukodonozor aranyszobrára. Azon tanakodtak, hogyan 
lehet még egyáltalán életben az a három ifjú. A tűz annyira 
forró volt, hogy azonnal megölte az erős katonákat, akik a ke
mencébe dobták őket. A fiatalembereknek azonban még a ru
hájuk és a hajuk sem égett meg. Még füstszagúak sem voltak! 
Csupán a köteleik égtek el.

Nabukodonozor elmondta a népnek, hogy Isten szabadí
totta meg a három ifjút. „Mert nincs más Isten, aki így megsza
badíthasson.” Dán 3:28

Tudtad, hogy egy napon majd arra utasítanak  bennünket, 
hogy engedetlenek legyünk Istennel szemben? Azt akarják, 
hogy emberek által alkotott törvényeknek engedelmeskedjünk 
Isten tízparancsolata helyett. Mit kell tennünk, amikor ez be
következik? ApCsel 5:29

Nehéz időszak lesz ez azok számára, akik az Istennek való 
engedelmességet választják. Isten azonban megígérte, hogy 
 velünk lesz és segít, ahogy Sidrákkall, Misákkal és Abednégóval 
is ott volt, és segített rajtuk.

Hogyan készülhetünk fel arra az időre? Azzal, ha Istennek 
engedelmeskedünk, és nap, mint nap belé vetjük bizalmunkat. 
Te ezt teszed?

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/
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A misszióvezetők megkérték Amy szüleit, hogy maradjanak még Rangoonban 
legalább addig, amíg nem találnak valakit Apa gyülekezetének élére.  Megírták 
a nagymamának, aki ezt válaszolta: „Ha a missziónak szüksége van rátok, 

 akkor szerintem maradnotok kell.” Milyen önzetlen volt!
Amy nagyon örült, hogy még egy évig marad

hatnak. El sem tudta képzelni, hogy Indián vagy 
Burmán kívül más helyen éljen. Ez volt az ott
hona. Anya sokat mesélt neki az amerikai életről. 
Azt mondta, valószínűleg Kanadában fognak élni, 
az Egyesült Államoktól északra. 

Anya azt is elmondta, hogy Amerikában nem lesz
nek szolgáik, maguknak kell majd a füvet nyírni és 
a kertjüket gondozni. Maguknak kell mosni a szeny
nyesüket és megvarrni, vagy vásárolni a ruházatukat.

Apa nagyon sok helyet említett, ahová Amerikába 
visszatérve el fognak majd látogatni. Amy figyel me
sen hallgatta, de egyre csak az járt a fejében, hogy 
többé nem térnek vissza Burmába. Az iskolával 
kapcsolatban vegyes érzései voltak, de a hóval való 
ismer ke dést alig várta. Sokáig spórolt, hogy meg
vehesse magának a meleg, barna gyapjúkabátot, 
amit kinézett. Ő maga akarta kifizetni!

Amy örült, hogy már tudott takarítani, ágyazni 
és port törölgetni. Mindig nagy társaság vendéges
kedett náluk. Amikor a látogatók távoztak, Anya 
így szólt: „Gyorsan csináljunk rendet!” Akkor 
 sietve visszatették a székeket a helyükre, és a pár
nákat is elrendezték a kanapén.

Más misszionáriusok gyerekei meséltek neki 
a görkorcsolyáról és a korcsolyáról, a rollerről és 
a bicikliről, a rágógumiról és egy „egész napos 
nyalókának” nevezett cukorkaféléről, ami csupán 
egy fillérbe került. Képzelj el egy cukorkát, ami 
olyan sokáig tart! Ilyesmikkel Amy nem találko
zott Burmában.

Úgy tűnt, hogy utolsó Burmában töltött évük 
valóban gyorsan elszállt. Túlságosan gyorsan! 

Nemsokára már csomagoltak. Egyes tárgyaikat elad
ták, másokat elajándékoztak. Búcsúebédekre jártak. 

Egy nap Apa bejelentette, hogy minden szükséges 
iratuk, útleveleik, hajójegyük készen áll. Körülbelül 
egy hónapba telik majd, hogy ÚjFundlandba érkez
zenek, ahonnan indultak, amikor Amy még kisbaba 
volt. 

Elérkezett az indulás ideje. Amy és családja a hajó 
fedélzetén állt. A fedélzeten álló utasok és a rakpar
ton álló emberek különböző színű papírszalagok két 
végét fogták. Ahogy a hajó elindult, integettek egy
másnak. A papírszalagok egyre jobban megfeszültek, 
míg végül elszakadtak. Olyan érzés volt, mint örökre 
búcsút mondani. Az utasok és a rakparton álló bará
taik közül sokan sírtak, ahogy Amy és családja is. 
Nagyon nehéz volt elbúcsúzni.

MARADUNK
Amy Burmában, 20. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

Isten a világ uralkodója. Azt akarja, hogy készsé-
gesen és alázatosan adjuk át magunkat Neki.

VASÁRNAP
Miután Isten kimentette Sidrákot, Misákot és 

Abednégót a tüzes kemencéből, Nabukodo
nozor király egy darabig alázatos volt és Istent 

tisztelte.
Nabukodonozor király hosszú évekig dolgozott 

azon, hogy Babilont a világ legerősebb és legszebb 
váro sává tegye. A Biblia „aranyvárosnak” nevezi Babi
lont, Nabukodonozort pedig „a királyok királyának”. 
Ki adta Nabukodonozornak óriási birodalmát és nagy 
hatalmát? Dán 2:37

Meg kellett volna köszönnie Istennek, 
hogy ilyen hatalmas, bölcs és erős ural
kodóvá tette? Igen. Ám ahogy birodalma 
egyre növekedett, Sátán ismét büszkeségre 
és önteltségre csábította. 

Vajon Isten még mindig szerette Nabu
ko do no zort? Segíteni akart neki, hogy ne 
 legyen büszke? Igen. Ezért Isten újabb 
 álmot adott neki arról, mi fog történni, ha 
továbbra is büszke marad.

Nabukodonozor egy hatalmas fát látott 
álmá ban. Nagyon magas volt, és úgy tűnt, 
ágai az egész világot végigérik. Az ágakon 
gyönyörű levelek voltak, és gyümölcse ele
gendő táplálékot nyújtott a világ összes embe
rének. Bárányok és tehenek hűsöltek árnyéká
ban, madarak fészkeltek ágai közt. Úgy tűnt, a fa éltet 
mindenkit.

Ezután Nabukodonozor hangos szózatot hallott 
a mennyből. Mit mondott a „Szent”, mit kell tenni 
a fával? Dán 4:11-12

Miért kell egy ilyen gyönyörű fát elpusztítani?

HÉTFŐ
Az álomban, amit Isten adott Nabukodonozor

nak, a király egy hatalmas fát látott, amely ele
gendő élelemmel szolgált az egész 

világ nak. 

 Álla tok hűsöltek árnyékában, madarak 
fészkeltek ágai között. A mennyből azonban valaki így 
kiáltott: „Vágjátok ki a fát és vagdaljátok le az ágait, 

Óvodások  
B év, 2. negyedév,  

21. tanulmány 
május 25.

A LÁTHATATLAN 
MEGFIGYELŐ
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rázzátok le leve leit és hányjátok szét gyümölcseit…”. 
Mit mondott még a hang? Dán 4:13-14

A Szent azzal fejezte be mondandóját, hogy mind
ezek a dolgok azért történnek, hogy az emberek meg
tudják, egyedül Isten a Föld uralkodója.

Ébredése után Nabukodonozor nagyon csodálko
zott az álmán és összezavarodott tőle. Miért is vágna 
ki bárki egy ilyen gyönyörű fát? Miért kell a fa csonk
ját a földben hagyni? És mit értett azalatt a Szent, 
hogy „Füvet legeljen a vadállatokkal együtt, míg hét 
idő eltelik fölötte”? 

Nabukodonozor az ágyában feküdt, és az álma járt 
az eszében. Nem tudta mit jelent, és valamiért félelem 
töltötte be szívét. Ezért hívatta bölcseit és megkérte 
őket, magyarázzák el az álmát.

A bölcsek azonban ezúttal sem tudtak a királynak 
segíteni. Nem szerették Istent, nem Őt imádták, ezért 
nem tudták kitalálni a Tőle kapott álom jelentését.

Nabukodonozor végül Dániel segítségét kérte. 
Holnap megtudjuk, mit mondott neki Dániel.

KEDD
Isten egy furcsa álmot adott Nabukodonozornak, 

aminek értelmére sem ő, sem bölcsei nem tudtak 
rájönni. Nabukodono

zor ezért palotájába 
hívatta Dánielt (akit 
Baltazárnak is nevez
tek). Mit mondott 
neki a király? Dán 
4:9

A király ezután a 
teljes álmot elmesélte. 
Miközben hallgatta, 
Dániel már tudta, hogy 
szörnyű a jelentése. Na
gyon elszomorodott, és 
sokáig nem szólt egy 
szót sem. Tudta, hogy Isten azt akarja: figyelmeztesse 
Nabukodonozort a büszkesége, önteltsége miatt.

Nabukodonozor sajnálta Dánielt, amiért olyan fel
dúlt volt. Bátorította, hogy folytassa, mindenképpen 
beszéljen neki az álomról. Így Dániel belefogott az 
álom magyarázatába.

A hatalmas fa Nabukodonozort jelképezte, aki 
nagy ha tal  mú király volt, óriási birodalom élén. Kiváló 
király volt, aki az egész világon uralkodott. Dániel ez
után a kivágandó fáról beszélt. Mit jelentett az álom
nak ez a része? 20-21. v.

Dániel megígérte Nabukodonozornak, hogy hét 
esztendő múlva, amikor végre megtanulta, hogy 
a menny Istene a világ uralkodója, ismét király lesz. 

Dániel ezután adott néhány jó tanácsot a királynak. 
Mit mondott Nabukodonozornak, mit tegyen? 24. v.

Nekünk is szól ez a jó tanács? Kérjük Istent, hogy 
segítsen bűneinktől megszabadulni és helyesen csele
kedni?

SZERDA
Dániel figyelmeztette Nabukodonozort, hogy 

büszkesége miatt hét éven át füvet kell majd 
legelnie az állatokkal együtt. Utána nem lesz 

többé büszke és ismét király lehet. Dániel könyörgött 
Nabukodonozornak, hogy hagyjon fel gonoszságával, 
és a szegényeket segítve tegyen jót. Ha így cselekszik, 
Isten talán nem bünteti meg. 

A figyelmeztetés után Isten egy egész évet adott 
Nabukodonozornak a megváltozásra. Ő azonban nem 
engedelmeskedett tanácsainak. Rövidesen megfeled
kezett az álmáról, ismét kegyetlen és önző lett.

Egy napon Nabukodonozor különösen büszke volt 
azokra a csodálatos dolgokra, amit ő vitt véghez. Mit 
mondott? Dán 4:27

Alighogy kimondta ezeket a szavakat, egy hang 
hallatszott a mennyből: „Néked szól, oh, Nabuko

donozor  király, a birodalom elvéte
tett tőled.”  Isten azonnal elvette tőle 
bölcsességét és józan ítélőképességét. 
Természetesen nem lehetett többé 
király, ezért a szolgái kivetették 
a lege lőre az állatok közé, pontosan 
ahogy Dániel megmondta. 

A hét esztendő elteltével Isten 
visszaadta Nabukodonozor király
nak a gondolkodás és választás ké
pességét. Attól kezdve egyedül az 
igaz Istent imádta és dicsőítette. 
Amikor ismét király lett, egy levél

ben a világ összes népének megírta törté
netét. Ezt a levelet elolvashatjuk a Bibliában, Dániel 
könyvének 4. feje ze té ben. Mivel fejezte be a király 
a levelét? 34. v.

CSÜTÖRTÖK
Nabukodonozor végül megtanulta, hogy Isten 

a világon minden, és mindenki korlátlan ural
kodója. A büszke király végül alázatos hívő lett, 

és végtelenül hálás volt!
Sok év múlva Nabukodonozor unokája, Belsa

zár lett Babilon királya. Ismerte nagyapja álmát és 
a büszkeségéért kapott szörnyű büntetést. Dániel
ről és a menny Istenéről is hallott. Mindez visszatart
hatta volna Belsazárt a büszke és önző magatartástól. 

30



Ő azonban elutasította Isten figyelmeztetéseit, és mindig a saját 
akarata szerint cselekedett.

Egy nap Belsazár nagy ünnepséget tartott több ezer főembe
rének. Mit csinált a király a vendégeivel együtt? Dán 5:4

Belsazár még valami nagyon gonosz dolgot is tett. Megpa
rancsolta szolgáinak, hogy vigyék oda azokat az arany kupákat, 
amelyeket még nagyapja, Nabukodonozor király rabolt el 
a jeru zsá lemi templomból. Majd vendégeivel együtt bort ittak 
a szent edényekből. Csúnyán beszéltek Istenről és bálványaikat 
dicsőítették.

A hangos, gonosz tivornya tetőfokán egy ijesztő dolog szakí
tottra félbe a mulatozást. Mi történt? 5. v.

Az ünnepség nem volt már olyan vidám. Belsazár nagyon 
megijedt, amikor meglátta a palota falára író kezet. A nevetgé
lés és Isten csúfolása azonnal abbamaradt. Mindenki nagyon 
megrémült.

Kinek a keze írt a falra? Miről szólt az írás? Holnap meg
tudjuk.

PÉNTEK
Babilon uralkodója, a gonosz Belsazár király és vendégei 

egy ünnepi összejövetelen bort ittak az Isten templomá
ból származó szent aranyedényekből. Bálványaikat dicső

ítették és csúfot űztek Istenből. Ám mindnyájan abbahagyták 
a nevetést, és félelemtől reszketve nézték, amint egy kéz 

írni kezdett a falra.
Belsazár nem tudta 

elolvasni az írást, ezért 
hívatta bölcseit, akik 
szintén nem tudták 
elolvasni. A királynő 
emlékeztette Belsazárt 
Dánielre. Elmondta 
neki, hogy Isten Lelke 
Dániellel van, ezért meg 
tudja jelenteni a titko
kat. Belsazár hívatta Dá
nielt és megkérte, hogy 
olvassa el a falon látható 
írást.

Dániel beleegyezett, 
de mindenekelőtt emlé

keztette a királyt nagyapja történetére: hogyan tanulta meg az 
alázatot Nabukodonozor király. Majd így szólt: „És te, Belsazár, 
az ő fia, nem aláztad meg a szívedet, noha mindezt tudtad.” 

Dániel ezután felolvasta az írást. Hogyan szóltak a szavak, 
és mi volt a jelentésük? Dán 5:25-28

A MédóPerzsa királyság még azon az éjszakán elfoglalta 
Babi lon városát. Belsazár királyt megölték, és a Babiloni biro
dalom elbukott. Pontosan, ahogy Isten előre megmondta Na
bukodonozornak az álmában, a Babiloni birodalom nem ma
radt fenn örökre.

 ARANYSZÖVEG
„Hiszen mindnyájan odaállunk majd 

a Krisztus ítélőszéke elé…  
Azért hát mindegyikünk  

maga ad számot magáról  
az Istennek.”

(Róm 14:10-12)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm, hogy sze-
retted Nabukodonozort és segítettél 
neki az alázatot megtanulni. Kérlek, 
urald az én életemet is, és segíts min-
den nap Neked engedelmeskednem. 
Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Szerette Isten Nabukodonozort?

Hogyan segített Isten Nabukodono-
zornak elhagyni büszkeségét?

Ma is Isten uralkodik a világon?

Tudta Belsazár, hogy mi történt 
a nagy apjával, Nabukodonozor király-
lyal? Ő vajon Istent tisztelte?

Látta Isten Belsazár minden cseleke-
detét?

Lát Isten mindent, amit mi teszünk? 
Segít nekünk helyesen cselekedni?

Mivel mutathatjuk ki, hogy Istent sze-
retnénk úrnak az életünk fölött?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Dániel 4-5. fej.; 
Próféták és királyok, 514–538. o.
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Amy örült is, de inkább szomorú volt, amikor elérkezett az ideje, hogy családja 
elhagyja Burmát. Mindnyájan a hajó korlátjánál álltak, miközben a hajó lassan 
távolodott a parttól. Sírva intettek búcsút barátaiknak, akikről tudták, hogy 

soha többé nem fogják viszontlátni őket.
Apa végül így szólt: „Sétáljunk egyet a fedélzeten!”
„Szeretnék még egy kicsit itt maradni.” – mondta 

Amy és visszanézett Burmára. Az arany pagodát és 
más pogány templomokat még mindig láthatta, és 
eszébe jutott, milyen volt, mikor először látta őket, 
amikor egy másik hajóval érkeztek meg Indiából. 
Akkor hatéves volt, most már kilenc.

Apának és Anyának Amerika volt az otthona, de 
Amynek India és Burma. Ő most hagyta el otthonát, 
és nem hazafelé tartott, mint a szülei. Amy körül
nézett. Senki sem figyelt rá. Visszapillantva a helyre, 
amit éppen elhagyott, és halkan, ünnepélyesen meg
fogadta, hogy egyszer még visszatér ide.

Már sokkal jobban érezte magát, és szaladt, hogy 
Apát és Anyát utolérje. „Senkinek sem szólok a foga
dal mam ról” – határozta el, miközben szülei kezét 
fogva örömmel sétálgatott a fedélzeten.

Amy akkor még nem tudta, hogy fogadalma egy
szer tényleg valóra válik. Csodálatos férjével és két 

gyönyörű kislányukkal húsz éven át misszionárius
ként fognak dolgozni az Indiához és Burmához kö
zeli országokban.

„Azt hiszem, ki kellene csomagolnunk, és beren
dezkedni a szép kis kabinunkban” – szólt órájára 
nézve Anya. „Nem túl nagy a szobánk, ezért rendben 
kell tartanunk, különben nem fogjuk jól érezni ma
gunkat benne.”

Kabinjuk rövidesen olyan lett, mint egy  kicsi, 
laká lyos hálószoba. Egyik barátjuktól Amy kapott 
egy babát, amit most a nagy párna elé ültetett az 
ágyán. Majd kinézett az ágy fölött a nagy, kerek, 
kajüt ablak nak nevezett nyíláson. Csak a vizet és az 
eget látta. Ahogy a hajó lágyan ringatózott, a víz hol 
magasabbnak, hol alacsonyabban látszott.

„Azt hiszem, nem fogok a babával játszani” – gon
dolta Amy, ahogy az eget és a vizet bámulta. Ám 
eszébe jutottak a kedves barátok, akiktől kapta, és 
mégis úgy döntött, megtartja egy darabig.

VISZLÁT, BURMA!
Amy Burmában, 21. rész. Írta: Amy Sherrard
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Ha hűségesen szeretjük Istent, engedelmeske-
dünk neki és hozzá imádkozunk, Ő felhasznál 
minket, hogy sokaknak beszéljünk róla. Még az 
angyalait is  segítségünkre küldi.

VASÁRNAP
Belsazár király gonosz tivornyájának éjszakáján 

a mé dek és a perzsák bevették Babilon  városát. 
Bel sa zárt megölték, és a Babiloni birodalom 

tündöklése véget ért. Ettől kezdve a Médó Perzsa 
biro da lom uralta a világot.

Dárius, az új király 120 vezetőt nevezett ki biro
dalma ügyeinek intézésére. Őket pedig három kor
mányzó irányította. Dániel e három ember egyike 
volt. A király után ők voltak a birodalom legfonto
sabb emberei.

Mivel Dániel szerette és tisztelte Istent, Ő segítette, 
hogy munkáját tökéletesen végezze. Dániel olyan jó 
volt és bölcs, hogy Dárius király megbízott benne és 
elhatározta, őt teszi meg egész birodalma legfonto
sabb vezetőjévé. 

A többiek emiatt féltékenyek lett rá. Ők akartak 
a legfontosabbak lenni. Ezért árgus szemekkel figyel
ték Dánielt, hátha elkövet valami hibát, amit jelent
hetnek a királynak, és ami miatt Dániel elveszítené az 
állását. Tett azonban Dániel bármi rosszat? Dán 6:4

A féltékeny férfiaknak ezért más módot kellett ki
találniuk Dániel eltávolítására. Tudták, hogy Dániel 
naponta háromszor imádkozik Istenhez a nyitott ab
lak előtt, és semmi sem térítheti el ettől a szokásától. 

Biztosra vették: megszabadulhatnak Dánieltől, ha az 
Istenhez való hűségével ejtik csapdába.

Azt látják az emberek, hogy hűségesen tiszteled 
 Istent, és neki engedelmeskedsz?

HÉTFŐ
MédóPerzsia egyes vezetői féltékenyek voltak 

Dánielre, mert ő helyesen cselekedett, míg ők 
nem. Meg akartak szabadulni tőle, de semmi 

kivetnivalót nem találtak benne. Ezért úgy döntöt
tek, az Istenhez való hűségével ejtik csapdába. Meg
fogalmaztak egy új törvényt és Dárius király elé álltak 
vele. Azzal hízelegtek neki, hogy ez az új rendelet még 
hatalmasabbá és fontosabbá teszi majd az uralkodót. 
A nép még jobban fogja tisztelni és dicsérni. Arra kér
ték a királyt, hogy írja alá a rendeletet. Megváltoztat

Óvodások  
B év, 2. negyedév,  

22. tanulmány 
június 1.

AZ OROSZLÁNOK 
VERMÉBEN
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ható vajon a rendelet, ha már egyszer aláírta a király? 
Dán 6:8

Tudod, miről szólt a rendelet? Kimondta, hogy 
harminc napig senki nem imádkozhat sem Istenhez, 
sem bálványokhoz. Kizárólag Dárius királyhoz imád
kozhatnak, és csak őt dicsőíthetik. Azt is kimondta, 
hogy aki Istenhez imádkozik, azt az 
oroszlánok vermébe kell zárni.

Jó rendelet volt ez? Ó, nem! Dá
rius király mégis aláírta. Nem jutott 
eszébe barátjára, Dánielre gondolni.

Amikor Dániel tudomást szerzett 
erről, rögtön tudta, hogy az irigy 
vezetők így akarnak megszabadulni 
tőle. Vajon mit tesz most Dániel? 
Továbbra is olyan helyen imádkozik 
Istenhez, ahol bárki megláthatja?

KEDD
Dárius király aláírt egy 

rendeletet, amely szerint 
mindenki csak hozzá 

imádkozhatott. Aki pedig 
Isten hez imádkozik, azt össze 
kell zárni az éhes oroszlánokkal. 
Mit tett Dániel, amikor tudo
mást szerzett a rendeletről? Dán 
6:10

Másnap korán reggel Dániel 
kinyitotta az ablakot, letérdelt és 
fennhangon imádkozott Isten
hez. Mit gondolsz, ki figyelte őt? 
Azok a gonosz, féltékeny férfiak. Egész álló nap lesel
kedtek utána és hallgatóztak.

Délben Dániel hazament, kinyitotta az ablakot, 
letérdelt és Istenhez imádkozott. Este is ugyanezt tette.

Abbahagyta Dániel az imádkozást, mert azok az 
irigy emberek meg akartak szabadulni tőle? Elbújt, 
hogy azt higgyék, felhagyott az Istenhez való imád
kozással? Nem. Dániel mindig Isten közelében akart 
lenni. Most pedig még jobban szüksége volt az imád
ságra, mint valaha, ugye?

Reggel a férfiak siettek a királyhoz a hírrel, hogy 
látták Dánielt Istenhez imádkozni. Ezt kérdezték a ki
rálytól: „Nem megírtadé a tilalmat, hogy ha valaki 
kér valamit valamely istentől, vagy embertől harminc 
napig, tekívüled, óh, király, vettessék az oroszlánok 
vermébe?” 

A király elismerte, hogy ez bizony igaz. Az kiadott 
rendelet pedig nem változtatható meg.

Mit mondtak a férfiak? 13. v.

SZERDA
Mit tett Dániel, amikor az új rendeletről hal

lott? Aznap is háromszor imádkozott Istenhez 
a nyitott ablak előtt térdelve, ahogy máskor 

is szokott. A féltékeny vezetők jelentették a királynak, 
hogy Dániel őhelyette Istenhez imádkozott.

Dárius nagyon haragudott ön
magára. Most már rá
jött, miért akarták vele 
aláíratni az a rendeletet. 
Nem a királyt akarták di
csőíteni, hanem Dániel
től, a legjobb segítőjétől 
akartak megszabadulni!

Dárius egész álló nap 
próbált módot találni, 
hogy valahogy megmentse 
barátját az oroszlánok 
vermétől. Este azonban 
a gonosz főemberek em
lékeztették a királyt, hogy 

a rendelet nem változtat
ható meg. Így hát utasította 
szolgáit, hogy zárják Dánielt 
az oroszlánok vermébe. Mit 
mondott Dánielnek? Dán 
6:16

Miután Dánielt odavit
ték, egy nagy kővel lezár
ták az oroszlánbarlang be
járatát. Dárius visszament 

éjszakára a palotájába.
A király annyira feldúlt volt, hogy nem akart sem 

vacsorázni, sem zenét hallgatni. Még elaludni sem tu
dott. Kora hajnalban kiugrott ágyából, és az oroszlá
nok verméhez sietett.

Vajon mit talál ott? Éle még Dániel? Meg tudta 
védeni Dánielt az ő Istene az oroszlánoktól?

CSÜTÖRTÖK
Dániel egész éjszaka össze volt zárva az éhes orosz

lánokkal, de egyik állat sem próbálta bántani. 
Még csak meg sem karmolták. Dániel teljes biz

tonságban volt, mert Isten vigyázott rá.
Dániel reggel hallotta, amint elgördítik a nagy 

követ az oroszlánbarlang bejárata elől. Majd Dárius 
 király hangját hallotta: „Dániel, az élő Istennek szol
gája, a te Istened, akinek te szüntelen szolgálsz, meg 
tudotté szabadítani téged az oroszlánoktól?” 

Mit válaszolt Dániel? Dán 6:21,22
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Dárius király nagyon boldog volt, hogy hallja Dániel hang
ját. Utasította szolgáit, hogy azonnal hozzák ki az oroszlánok 
közül. Amikor Dániel végre a király előtt állt, mindenki lát
hatta, hogy semmi sérülés nincsen rajta. Isten megőrizte őt.

A király nagyon haragudott a gonosz, irigy férfiakra, akik 
próbálták megöletni barátját és legjobb segítőjét. Megparan
csolta szolgáinak, hogy Dániel összes ellenségét vessék az orosz
lánok vermébe. Dániel most már anélkül dicsőíthette Istent, 
hogy bárki háborgatta volna érte.

Dárius király most már biztosan tudta, hogy a mennyek 
 Istene az egyetlen igaz Isten. A következő levelet írta a világ ösz
szes népének: „Féljék és rettegjék Dániel Istenét, mert ő az élő 
Isten, és örökké megmarad, és az ő országa meg nem romol, 
és uralkodása mindvégig megtart.” 

PÉNTEK
Mivel Dániel hűséges volt Istenhez, Isten megvédte 

az éhes oroszlánoktól. Gonosz ellenségei azonban 
az oroszlánok barlangjában lelték halálukat. Ezután 

 Dárius király újabb rendeletet adott ki. Szeretnéd tudni, mi
ről szólt ez a rendelet? Elolvashatod a következő igeversekben: 
Dán 6:25-27

Dárius király azt akarta, hogy a világon mindenki megis
merje és di csőítse a menny Istenét, mert Ő segít azokon, akik 

szeretik és Neki engedelmeskednek.
Dániel volt Dá

rius király legfon
tosabb főembere. 
Történetének híre 
bizonyára bejárta 
az egész MédóPer
zsa birodalmat. Akik 
hallották, megbizo
nyosodhattak, hogy 
Dániel Istene az igaz 
Isten. Senki más nem 
képes megmenteni egy 
embert az éhes oroszlá
noktól.

Dániel már öregem
ber volt. Bölcsessége és 
jósága miatt a babiloni, 
majd a Médó Perzsa bi

rodalom királya is a legfőbb tisztségviselőjévé tette. Mivel egész 
életében hűségesen és engedelmesen szolgálta Istent, segí teni 
tudott a pogányoknak, hogy megismerjék Isten hatalmát és 
szeretetét. Milyen csodálatos dolgokat tud Isten véghezvinni 
egyetlen ember által, aki szereti Őt és neki engedelmeskedik!

Te csak egy kicsi ember vagy. Ám ha hűségesen szereted  Istent 
és neki engedelmeskedsz, Ő felhasznál, hogy sok más ember
nek beszélj róla. Tanulod, hogyan legyél hűséges és engedelmes?

 ARANYSZÖVEG
„Az Úr angyala tábort jár az őt félők 

körül és kiszabadítja őket.”
(Zsolt 34:8)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm, hogy Dá-
niel tovább imádkozott, pedig tudta, 
hogy ezért az oroszlánok közé fogják 
zárni. Kérlek, segíts nekem is naponta 
imádkozni! Segíts, kérlek, hogy tud-
jak másoknak is beszélni Rólad. Jézus 
nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Miért nem szerették a méd, perzsa 
veze tők Dánielt?

Dárius király szerette Dánielt?

A rendelet kiadása után is folytatta 
Dániel az imádkozást?

Szüksége volt Dánielnek a minden 
napi imádságra? Hányszor imádkozott 
naponta?

Neked is szükséged van arra, hogy 
minden nap imádkozz? Te hányszor 
imádkozol egy nap?

Ki őrizte meg Dánielt az oroszlánoktól?

Dániel élete bemutatta Istent a pogá-
nyoknak? A te életed is Istenről beszél 
a többieknek?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Dániel 6. fej.; 
Próféták és királyok, 539–548. o.
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A hajókabinjuk kerek ablakán nézelődött kifelé, míg Anya kicsomagolta a holmi-
kat, amikre első, ceyloni kikötésük előtt szükségük lesz. Szép rend volt a fül-
ké  ben. Anya a két ágy között rögzített asztalkára tette a Bibliát, egy  doboz 

desszertet és egy furcsa külsejű könyvet, amit kihajózásuk előtt kaptak burmai 
bará taiktól.

„Túl nagyok ezek a desszertek – mondta Anya 
az édességes dobozba pillantva – Túlságosan hamar 
el fogjuk fogyasztani őket. Vágjunk inkább minden 
ebéd után egyet háromfelé, és csak egyegy kis dara

bot együnk belőle. Jó móka lesz, és így sokkal tovább 
eltart.” Apa és Amy is jó ötletnek tartotta ezt.

Amy kezébe vette a furcsa könyvet. „Hogyan kell 
ezt használni? – kíváncsiskodott – A lapok be vannak 
hajtogatva, így nem lehet elolvasni az oldalakat!”

„Ez egy különleges könyv: Annyi lapja van, ahány 
napig utazni fogunk  magyarázta Anya. – Minden 
oldal egy levélféle a barátainktól.”

„Milyen kedves ötlet! Bárcsak kinyithatnám most 
rögtön! Kinyithatom legalább az elsőt?” – könyör
gött Amy. Anya megengedte, így a kislány óvatosan 
kihajtotta az első lapot.

„Nézzétek csak! Ez gyönyörű!” – kiáltott fel Amy, 
és a szülei is egyetértettek. A kislány felolvasta a szép 

verset és az oldalon álló kedves szavakat, majd óva
tosan visszahajtogatta a lapot. Tudták, hogy nagyon 
fogják élvezni ezt a könyvet, még a desszerteknél is 
jobban!

Az esti áhítat idején arra kérték Istent, őrizze meg 
őket és segítsen, hogy jó misszionáriusok lehessenek 
az utazás idején is. Köszönetet mondtak kedves bará
taikért is.

A hajó lágy hintázása és a nekicsapódó hullámok 
hangja hamarosan álomba ringatta őket. Észre sem 
vették, máris reggel volt.

Szemét kinyitva Amy néhány pillanatig azt sem 
tudta, hol van. Aztán eszébe jutott. Új otthonuk felé 
utaznak egy idegen országba!

Amy gyorsan felöltözött, megfésülte hosszú haját, 
és a család a reggeli áhítat után már indult is, hogy 
elköltse első reggelijét a nagy hajón. A hatalmas étke
ző ben hosszú, fehér abroszos asztaloknál ültek az 
utasok. Fehér egyenruhás pincérek tálcákon hordták 
ki az ennivalót a konyhából. Tálcáikat egyik kezükön 
egyensúlyozva, magasan az emberek feje fölött tar
tották. Érdekes volt megfigyelni őket, és a reggeli is 
finom volt.

Apa és Anya kinyitható vászonszékeket hozott 
magával, Amynek pedig volt egy kicsi hintaszéke és 
egy csomó szórakoztató holmija. Nagy élvezettel szí
nezte kifestőkönyvét.

Nem volt túl sok gyerek a hajón, ezért Amy meg
örült, amikor észrevett egy másik kislányt. Egymásra 
mosolyogtak, és hamarosan barátnők lettek.
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AMY BARÁTSÁGOT KÖT
Amy Burmában, 22. rész. Írta: Amy Sherrard
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Istennek mindenki számára különleges feladata 
van.

VASÁRNAP
A zsidók (izraeliták) gonoszsága miatt Isten meg

engedte Nabukodonozor királynak, hogy le
rombolja a jeruzsálemi templomot, és a város 

lakóit fogolyként hurcolja magával Babilonba. Isten 
azonban megígérte, hogy nem maradnak ott örökre. 
Mit mondott Jeremiás, hány esztendeig lesznek ott? 
Jer 29:10

A babiloni birodalom bukása után a médóper
zsa királyok kerültek hatalomra. Első Dárius volt, aki 
Dánielt az oroszlánok vermébe záratta. Halála után 
unokaöccse, Círus lett a király. Abban az évben telt le 
a hetven esztendő. Elérkezett a zsidók hazatérésének 
ideje.

Soksok évvel születése előtt Isten beszélt Ézsaiás 
prófétának Círusról, ő pedig leírta, amit Isten mon
dott. Isten nevén nevezte Círust és elmondta, hogy 
milyen különleges feladatot szán neki. Mi volt az 
a feladat? Ézsa 44:28; 45:13

Círus tudta, hogyan mentette meg Isten Dánielt 
az oroszlánoktól, és amikor király lett, ő is főembe
révé tette Dánielt.

Dániel tanulmányozta Jeremiás és Ézsaiás írásait, 
és egy napon megmutatta a róla szóló jövendölés sza
vait Círusnak. Círus elámult. Valóban tudta Isten az 
ő nevét, még mielőtt megszületett volna? Azt akarja, 

hogy engedje haza a zsidókat? Azt akarja, hogy segítse 
a zsidókat Isten templomának újjáépítésében?

Isten téged is ismert még a születésed előtt? Szá
modra is különleges terve van?

HÉTFŐ
Círus király nagyon meglepődött, amikor Dániel 

megmutatta neki, amit Isten prófétái írtak róla 
jóval a megszületése előtt. Tudta, hogy Dániel 

Istene az igaz Isten, ezért úgy döntött, haladéktalanul 
engedelmeskedik neki.

Ezért uralkodása elején új rendeletet adott ki. Mi
ről szólt ez a rendelet? Ezsd 1:2-3

A zsidók már nem voltak foglyok többé, hazame
hettek. Milyen boldogok voltak! Sok zsidó döntött 
úgy, hogy hazatér Júdába. Amikor végre hazaértek, 
nekiálltak Isten temploma újjáépítésének. A zsidók 
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többsége azonban sajnos a pogány országokban ma
radt, mert kényelmesen éltek ott.

Később egy Dárius nevű király újabb ren de letet 
adott ki a zsidók szabadságáról, és engedélyezte haza
téré sü ket. Isten azt akarta, hogy azonnal hagyják 
el Médó Per zsiát, mert tudta, hogy nagy bajba 
kerülnek, ha ottmaradnak. 
 Néhány zsidó visszatért Júdába, 
a többség azonban most is ma
radt.

Isten ezért elküldte prófétá
ját, Zakariást a zsidókhoz, hogy 
Babilon elhagyására figyel mez
tesse őket. Zakariás könyörgött 
a zsidóknak, hogy haladéktala
nul térjenek haza. Zak 2:7

A legtöbb zsidó azonban most 
sem engedelmeskedett a figyel
meztetésnek. Már túl késő volt. 

Azonnal engedelmeskednünk 
kell, ha Isten mond nekünk vala
mit?

KEDD
Isten segített Círus királynak és Dárius királynak 

olyan rendeleteket kiadni, amelyek megengedték 
a zsidók hazatérését Júdába. S mivel ott nagy baj 

várt a zsidókra, elküldte Zakariást, hogy Babilon mi
előbbi elhagyására sürgesse őket.

Néhányan engedelmeskedtek a figyelmeztetésnek 
és hazatértek, de a legtöbben maradtak, ahol voltak.

Teltmúlt az idő. Dárius király meghalt, és Ahas
vérus lett Perzsia következő királya. Nagy ünnepségso
rozatra hívta össze minden főemberét Susán városába. 
Nagyon hosszú ideig, 180 napig tartott az ünnepség, 
és nagyon jól sikerült. Ahasvérus borral itatta vendé
geit, amiből ő maga is sokat fogyasztott. A bor hatása 
miatt nem tudott jól dönteni.

Egy nap, amikor már mindenki nagyon részeg volt, 
Ahasvérus a feleségéért, Vásti királynéért küldte egyik 
szolgálóját. Azt akarta, hogy férfi vendégei lássák, mi
lyen csinos a felesége. Engedelmeskedett Vásti ennek 
a bolond parancsnak? Eszter 1:12

Ahasvérus nagyon megharagudott a feleségére, 
amiért nem engedelmeskedett neki. A fogadás  végén 
ezt kérdezte embereitől: „Mit cselekedjünk Vásti 
király néval?”

A férfiak azt javasolták, adjon ki a király egy ren
deletet, amely szerint Vásti nem lehet királyné többé. 
Utána válasszon egy Vástinál jobb, új feleséget.

Jól döntött Vásti? Dicsekedjünk az embereknek 
a külsőnkkel?

SZERDA
Mivel Ahasvérus király nagyon mérges volt 

Vástira, rendeletben fosztotta meg feleségét 
király női rangjától. 

Ahasvérus szolgáinak az 
az ötlete támadt, hogy küld
jenek tiszteket a birodalom 
összes városába, keressék 
meg mindenütt a legszebb 
fiatal nőket, és hozzák őket 
Susánba, a palotába. A ki
rály majd kiválasztja közü
lük azt, aki tetszik neki, 
hogy ő legyen az új ki
rályné. 

Ahasvérusnak nagyon 
tetszett az ötlet, és nem
sokára tisztek járták ke
resztülkasul Perzsiát 
a legszebb leányok után 
kutatva.

Susánban, Ahasvérus király fővá
rosában élt egy Márdokeus nevű zsidó ember. Eszter 
az ő otthonában élt. Miért nem a szüleivel élt Eszter? 
Eszter 2:7

Amikor Eszter szülei meghaltak, a jószívű Márdo
keus magához vette, és saját lányaként nevelte fel az 
árvát. A leány mostanra nagyon csinos fiatal hölgy
gyé cseperedett. Ezért Esztert is kiválasztották a király 
tisztjei, hogy a legszebb lányokkal együtt a palotába 
vigyék.

Hégainak hívták a királynak bemutatandó leányok 
felügyeletével megbízott embert. Nagyon megked
velte Esztert. A palota legjobb szobájában helyezte el, 
és hét szolgálót rendelt segítségére.

Kit választ vajon a király új királynénak? Még 
senki sem sejtette.

CSÜTÖR-
TÖK
Márdokeus kíváncsi 

volt, hogy megy 
Eszter sora. Min

den nap a palota köze
lébe ment, azt remélve, 
hogy hírt kap felőle. 

A fiatal lányok ma
guk választhatták ki, 
hogy milyen ruhában 
és egyéb kiegészítővel 
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jelenjenek meg 
a király előtt. 
Sokan bizo
nyára nagyon 
drága, külön
leges holmikat 
vettek fel, ami
kor a király elé 
mentek. 

Eszter 
azonban más 
volt. Figyel
mesen hallga

tott Hégai taná
csára, és csak olyasmit vett fel, amit ő ajánlott. 

Amikor elkészült, hogy a király előtt megjelenjen, mindenki 
nagyon szépnek találta.

De mi lesz vajon Ahasvérus király véleménye? Tetszeni fog 
neki Eszter, és őt választja királynénak? A Bibliából pontosan 
megtudjuk, hogy mi történt. Eszter 2:17

Eszter kiválasztása után Ahasvérus király nagy ünnepséget 
tartott, amit „Eszter ünnepének” nevezett. Olyan boldog volt, 
hogy még a szolgáinak is szabadságot és rengeteg ajándékot 
adott.

Eszter egész idő alatt senkinek sem mondta el, hogy zsidó. 
Miért? Kinek engedelmeskedett? 10. v.

Még felnőtt korodban is fontos lesz figyelmesen megfogadni 
az idősebbek tanácsait?

PÉNTEK
Ahasvérus király Esztert választotta új királynévá. Nem 

tudta róla, hogy zsidó és a menny Istenét imádja. Eszter 
nem beszélt erről senkinek, mert megfogadta Márdokeus 

tanácsát, hogy tartsa titokban. Eszter 2:20
Eszter annak ellenére, hogy már felnőtt volt és ő volt az 

új királyné, még mindig úgy engedelmeskedett Márdokeus
nak, mint kislánykorában. Emlékezett az ötödik parancsolatra, 
ugye?

Eszter unokabátyja, Márdokeus a királynak dolgozott. Álta
lában a király kapui mellett ült, az utasításaira várva.

Egy nap Márdokeus meghallotta, hogy két szolgája meg
haragudott a királyra és meg akarják ölni. Márdokeus azon
nal szólt Eszternek a merénylet szörnyű tervéről. Ő pedig 
 elmondta a királynak, amit Márdokeustól hallott.

A király emberei kiderítették, hogy valóban igaz, amit Már
dokeus állított. Az a két ember valóban meg akarta ölni a ki
rályt! A két merénylőt tehát kivégezték, és Ahasvérus király 
élete megmenekült.

A király életéről szóló krónikás könyvbe is bejegyezték Már
dokeus tettét, hogy senki se feledje el.

Márdokeus és Eszter nagyon szerették Istent, és mindig segí
teni akartak másoknak. Szeretnél olyan lenni, mint ők?
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 ARANYSZÖVEG
„Akiknek ékessége ne legyen külső, 

hajuknak fonogatásából és arany-
nak felrakásából vagy öltözékek felve-
véséből való, hanem a szívnek elrej-

tett embere, a szelíd és csendes lélek 
romolhatatlanságával, ami igen becses 

Isten előtt.” (1Pét 3:3-4)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönet néked, hogy 
Eszter minden módon szép volt. Olyan 
szeretnék lenni, mint ő volt, és  Téged 
szerető szívet szeretnék. Kérlek,  segíts, 
hogy úgy tudjak szüleimnek engedel-
meskedni, ahogyan Eszter engedelmes-
kedett Márdokeusnak.  Jézus nevében, 
ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Fel kell hívnunk magunkra mások figyel-
mét, ha helyesek és csinosak  vagyunk?

Engedelmeskedett Eszter kislánykorá-
ban Márdokeusnak? 

Akkor is engedelmeskedett neki, amikor 
már királyné volt?

Isten azt akarja, hogy engedelmeskedj 
a szüleidnek?

Mit vár tőlünk Isten, hogy csinos  arcunk 
vagy inkább engedelmes szívünk 
 legyen? 

Mivel tudsz másoknak segíteni? Szebb 
leszel vajon a kedvességtől?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Ezsdr 1. fej.; Ézsa 44:24-45:13; 
Eszt 1-2. fej;  
Próféták és királyok, 551–600. o.
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Amy összebarátkozott egy kislánnyal, aki ugyanazon a hajón utazott. Valamivel 
fiatalabb volt Amynél, és a korához képest kisnövésű volt. A játéktól nagyon 
hamar kifáradt, ezért könyveket cseréltek és nyugodt játékokat játszottak. 

Amy nagyon elszomorodott, amikor Anyától megtudta, a kislány szülei félnek, hogy 
gyermekük már nem fog sokáig élni.

„Ó, hát ezért nézik a kislányt gyakran olyan szo
morúan a szülei!” – mondta Amy.

Amy aznap elalvás előtt azon töprengett, mivel 
tudna örömet szerezni a kislánynak.

Másnap Amy odavitte kis hintaszékét a kislány
hoz és szüleihez. „Próbáld ki a hintaszékemet!” – 
mondta kis barátnőjének.

A kislány beleült. „Ó, ez nagyon kényelmes!” 
– kiáltotta, miközben lassan előrehátra hintázott. 
A kislány szülei is örültek, és Amy is boldog volt, 
hogy kitalált valamit, amitől kis barátnője jobban 
érzi magát.

Hajójuk néhány napon belül kikötött a gyö
nyörű Ceylon szigetén. Kilenc napot töl
tenek el ott, majd egy másik hajóval 
egészen Angliáig utaznak.

Amy családja is elhagyta a hajót. 
Poggyászukat a misszionáriustelepre 
szállították, ahol az ott dolgozó misszi
onáriusoknál fognak lakni. 

Egy nap meglátogatták a misz
sziós iskolát. A sok kislány éppen 
szép női zsebkendőket készített. Akkoriban 
még nem volt papír zsebkendő, ezért min
denki vászonzsebkendőt használt.

„Mi lesz ezzel a sok zsebkendővel?” – kíváncsisko
dott Amy.

A misszionáriusok elmondták, hogy iskolájuk 
a 13. szombati felajánlásokból épült, és a zsebken
dők eladásából befolyt összeg segít az iskola fenntar
tásában. Anya rögtön felajánlotta, hogy elviszi az ösz

szes zsebkendőt, Amerikában eladja őket, 
és a befolyt pénzt majd visszaküldi nekik.

A tanárok és a diákok fellelkesültek, 
és Anya megtartotta ígéretét.

A Ceylonon töltött kilenc nap nagyon 
gyorsan elrepült.

Nemsokára felszálltak a legnagyobb 
hajóra, amit valaha is láttak, és beren

dezkedtek egy újabb szép kabinban.
„Kis barátnőm is ezen a hajón van!” – 

mondta Amy a szüleinek. Ennek mindnyájan 
örültek.

Egyik reggel Apa így szólt: „Néhány napon belül 
áthajózunk a Vöröstengeren!”

Amy már alig várta. Ismerte a bibliai tör ténetet 
arról, hogy az izraeliták száraz lábbal keltek át 
a Vörös ten ge ren, az úton, melyet Isten készített 
 számukra. Nemsokára áthajóznak azon a helyen. 
 Milyen izgalmas!
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BOLDOG NAPOK
Amy Burmában, 23. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

Isten segít népén, ha bajban vannak. Meg-
óvja őket Sátán gonosz terveitől és a kegyetlen 
emberektől.

VASÁRNAP
Ahasvérus király Esztert választotta új királyné

nak. Eszter unokabátyja, Márdokeus megmen
tette a király életét, mivel Eszter segítségével 

jelentette az ellene tervezett merényletet. Eszter és 
Márdokeus is szerette az Urat, és nemsokára sokkal 
fontosabb munkát kell végezniük 
Iste nért.

Volt a királynak egy 
Hámán nevű tisztségvi
selője, akit nagyon szeretett, 
s ezért birodalma legfőbb 
vezetőjévé tette. A király 
arra utasított mindenkit, 
hogy boruljanak le Hámán 
előtt, amikor csak meglátják.

Hámán szerette új mun
káját. Nagy büszkeséggel és 
saját fontosságának tudatá
val töltötte el. Azt különösen 
szerette, amikor az emberek 
leborultak előtte, és hódolatu
kat fejezték ki neki. Márdokeus is leborult vajon, ami
kor Hámán elhaladt mellette? Eszter 3:2

A király szolgái észrevették, hogy Márdokeus nem 
borult le Hámán előtt. Minden nap figyel mez tették 

a király parancsára, de ő megtagadta a leborulást. 
 Elmondta nekik, hogy ő zsidó, és kizárólag a menny 
Iste nét dicsőíti. Egyszerűen nem hódolhat emberi 
lénynek, még ha a király parancsolja is neki. Amikor 
a király szolgái végül beárulták Márdokeust Hámán
nak, ő olyan mérges lett, hogy elhatározta, megöli.

Sátán meg akart szabadulni Isten minden emberé
től, ezért azt sugallta Hámánnak, hogy ne csak Már
dokeust, hanem az összes zsidót büntesse meg. A go
nosz Hámán pedig elhatározta, hogy így is tesz.

HÉTFŐ
A haragos, féltékeny Hámán elhatározta, hogy 

megszabadul Márdokeustól és az összes zsidó
tól. A királyhoz ment, és hazugságokat mondott 

neki a zsidókról. Majd arra kérte a királyt, adjon ki 
egy rendeletet, amely szerint egy bizonyos napon meg 
kell ölni az összes zsidót.

Mit tett vajon Ahasvérus ki
rály? Beleegyezett egy ilyen ször
nyű rendelet kiadásába? Eszter 
3:11

A király kedvelte Hámánt, 
ezért rábízta, hogy úgy szöve
gezze meg a rendeletet, ahogyan 
csak akarja. Hámán nagyon 
örült. Biztos volt benne, hogy 
gonosz terve valóra válik.

Azonnal hívatta a királyi 
írno ko kat, akik segítettek neki 
az új rendelet megfogalmazá
sában, és sok nyelven leírták 
azt, hogy minden tartomány

ban megérthessék az emberek. Ezután 
gyors futárok száguldottak a rendelettel a birodalom 
minden  részébe. Hogyan szólt a rendelet? 13. v.

Márdokeust nagyon feldúlta a rendelet híre. Meg
szaggatta ruháit és zsákruhába öltözött, hamut hintett 
a fejére, és hangos siránkozással járkált Susán utcáin.
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Perzsia minden tartományában a zsidók szintén 
sírtak és böjtöltek Hámán rendelete miatt. Sokan 
zsákruhát öltöttek és hamut szórtak fejükre. Isten hez 
könyörögtek segítségért. Tudták, ha Ő nem segít raj
tuk, mindnyájukat megölik.

KEDD
Amikor a zsidók tudomást 

szereztek Hámán rende
letéről, sírni és böjtölni 

kezdtek, ahogy Márdokeus is, 
aki zsákruhába öltözve járta a 
főváros utcáit és hangosan jajga
tott.

Valaki értesítette Esztert Már
dokeus viselkedéséről. Mivel ő 
még nem tudott a rendeletről, 
nagyon aggódott nevelőapjá
ért. Vajon miért viselkedik így? 
Elküldte szolgálóját, hogy tudja 
meg, mi a baj. Mit üzent neki 
vissza Márdokeus? Eszter 4:7,8

Eszter nem tudta, mitévő 
 legyen, amikor Márdokeus 
megüzente: menjen be Ahas
vérus királyhoz a zsidók életét megmen
teni. Tudta, hogy aki hívás nélkül a király elé járul, 
az könnyen halál fia lehet. A király pedig már hosszú 
ideje nem hívatta őt.

Márdokeus újabb üzenetet küldött Eszternek: 
„Ne gondold magadban, hogy te a király házában 
megmenekülhetsz a többi zsidó közül… és ki tudja, 
talán e mostani időért jutottál királyságra.” Eszter 
tudta, hogy Márdokeusnak igaza van. Isten talán azért 
válasz totta őt királynénak, hogy most segíteni tudjon 
a zsidókon. Ezért eldöntötte: „Bemegyek a királyhoz, 
a rendelkezés dacára is, és ha azután elveszek, hát el
veszek!”

Isten különleges munkát szánt Eszternek. Szá
modra is van különleges feladata?

SZERDA
Eszter királyné eldöntötte, hogy bemegy Ahas

vérus királyhoz a zsidók életének megmentése 
érdekében, bármi történjen is vele azután. Tudta, 

hogy hacsak Isten nem segít rajtuk, az összes zsidót 
kivégzik. Ezért arra kérte Márdokeust és a többi zsi
dót, hogy három napig böjtöljenek és imádkozzanak. 
Eszter maga is böjtölt és imádkozott.

Ezután bement Ahasvérushoz. Bizonyára nagyon 
megörült, amikor a király feléje nyújtotta arany pál

cáját, a jogarát, és ezt kérdezte: „Mi a kérésed Eszter 
királyné?” 

Mire kérte Eszter a királyt? Eszter 5:4
Egy lakoma? A királynak tet

szett az ötlet. Ezért Hámánnal 
együtt elment Eszter vacsorájára. 
Ahasvérus azonban biztos volt 
benne, hogy Eszter még valami 
mást is szeretne. Nem kockáz
tatta volna az életét, csak hogy őt 
egy lakomára hívja. Ezért ami
kor magukra maradtak,  ismét 
megkérdezte feleségét: „Mi a te 
kívánságod? Megadatik néked.” 

Isten segített Eszternek, 
hogy mit mondjon. Következő 

estére is meghívta a királyt Há
mánnal együtt, és megígérte, hogy 
akkor elmondja, mit szeretne.

Hámán nagy örömmel tar
tott hazafelé a vacsoráról. Nagyon 
büszke volt a meghívásra, hogy 
a királlyal és a királynéval együtt 
vacsorázhat. Mi történt azután? 9. v.

Mindig elrontja örömünket, ha 
másokról rosszat gondolunk. Nem 
jobb vajon megbocsátani, ha olyas

mit tesz valaki, ami nekünk nem tetszik?

CSÜTÖRTÖK
Hámán nagy haragra gerjedt, amikor a palotából 

kifelé menet találkozott Márdokeussal, aki nem 
borult le előtte. Amint hazaért, elpanaszolta 

sérel mét feleségének és barátainak.
Hámán feleségének támadt egy ötlete. Miért is ne 

ölhetnék meg Márdokeust azonnal, már másnap reg
gel? Nagyon kegyetlen terv volt, de a gonosz Hámán
nak tetszett.

Hámán abban a reményben sietett korán reggel 
a királyhoz, hogy megszerzi engedélyét Márdokeus 
kivégzésére. Ám mielőtt egy szót is szólhatott volna, 
a király ezt kérdezte tőle: „Mit kell cselekedni azzal 
a férfiúval, akinek a király tisztességet kíván?” 

A büszke Hámán azt hitte, hogy ő az, akit a király 
meg akar tisztelni. Ezért azt tanácsolta, hogy azt az 
embert öltöztessék királyi ruhákba, ültessék a király 
lovára, és egy főember vezesse végig a város utcáin ezt 
kiáltozva előtte: „Így cselekszenek a férfiúval, akinek 
a király tisztességet kíván!” 

Mit mondott ezután Ahasvérus király? Eszter 6:10
Hámán megdöbbent. Vajon miért akarja a király 

Márdokeust ekkora tisztességben részesíteni?  Hámán 
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nem tudott róla, de a királynak éppen akkor jutott eszébe, 
hogy soha nem köszönte meg Márdokeusnak élete megmen
tését. Úgy döntött, hogy 
most teszi ezt meg, és Há
mán javaslata tökéletesnek 
tűnt.

Mi történik a büszke 
emberekkel, akik megpró
bálják felmagasztalni ma
gukat? Lk 14:11

PÉNTEK
Ahelyett, hogy engedélyt kapott volna Márdokeus 

kivég zé sére, Hámánnak kellett a királyi ruhákba öltöztet
tet zsidó férfit a király lován végigvezetnie a városon, és 

ezt kiáltozni előtte: „Így cselekszenek a férfiúval, akinek a király 
tisztességet kíván!”

Márdokeus felmagasztalása után Hámán szégyenkezve tar
tott hazafelé. Szerencsétlennek érezte, és nagyon sajnálta magát. 
Éppen a feleségének panaszkodott, amikor a király szolgái meg

jelentek érte, hogy Eszter vacsorá
jára kísérjék.

Mit felelt ezúttal 
Eszter, amikor király 
megkérdezte, mi a kí
vánsága? Eszter 7:3,4

Ahasvérus megdöb
bent. Azt tervezi valaki, 
hogy megöli gyönyörű 
feleségét? „Ki az, és hol 
van, aki ilyesmit meré
szelt kitalálni?” – köve
telte a választ a király.

„Az ellenség és gyűlölő, ez a gonosz Hámán!” – felelte Eszter. 
Hámán nagyon megijedt. Az életéért könyörgött Eszternek, 

de már túl késő volt. A király utasította szolgáit, hogy vigyék el 
Hámánt, és végezzék ki.

Ezután kiadott egy 
újabb rendeletet, amely 
kimondta, hogy a zsidók 
megvédhetik magukat, ha 
életükre törnek. Meny
nyire örültek a zsidók! 
Isten meghallgatta imái
kat, és felhasználta Esztert 
a megmentésükre.

Sátán mindenáron 
meg akart szabadulni 
 Isten népétől. Bevált 
azonban a terve? Nem. 
Isten mindig megsegíti 
népét, ha bajban vannak.
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 ARANYSZÖVEG
„Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk?”

(Róm 8:31)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm neked Esz-
ter királyné és Márdokeus történetét. 
Én is Téged akarlak tisztelni és  érted 
szeretnék dolgozni. Kérlek,  segíts, 
hogy ma érted dolgozzam parancso-
lataid megtartásával, a szüleimnek 
való engedelmességgel és a mások-
nak való segítséggel. Jézus nevében, 
ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Miért nem borult le Márdokeus 
 Hámán előtt?

Büszke volt Hámán? Miért nem sze-
rette Márdokeust?

Mit tett Eszter, mielőtt a király elé 
ment volna?

Imádkoznunk kell minden nap?

Tisztességben részesítette Isten Már-
dokeust, amiért megtartotta az Ő tör-
vényét?

Fel kell hívnunk magunkra az emberek 
figyelmét, hogy elismerjenek?

Segített népén Isten, amikor bajban 
voltak?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Eszter könyve 3-10. fejezet; 
Próféták és királyok, 600–606. o.
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Egy reggel Apa így szólt: „Már a Vörös-tengeren hajózunk.” Amy nagyon izgatott 
volt. Tudta, hogy el fognak haladni a hely fölött, ahol Isten száraz utat készített 
az izraelitáknak. El tudta képzelni, ahogy az út két oldalán falként tornyosuló 

víztömeg lezúdult az üldöző gonosz egyiptomiakra, miközben Isten népe már bizton-
ságban elérte a túlsó partot.

Ezután a Vöröstengert a Földközitengerrel ösz
szekötő csatornán hajóztak át. Azért építették, hogy 
a tengerészeknek ne kelljen megkerülniük egész Afri
kát a Földközitenger felé tartva. Bár a csatorna csak 
141 km hosszú, de nagyon keskeny, ezért mintegy 
15 órába telt, míg egyik végétől el
értek a másikig. Az utasok a fedél
zetről figyelték a csatorna partján 
álló falvakat és azok lakóit.

Apa megmutatta a közeli he
gyeket, ahol az izraeliták tábo
roztak, amikor Isten a tízparan
csolatot elmondta nekik. Milyen 
izgalmas!

Végül biztonságban megérkeztek a Földköziten
gerre, közel a helyhez, ahol Jézus élt, és a városokhoz, 
ahol utazásai során Pál apostol járt.

Egy nap Apa mutatott Amynek a térképen egy 
országot, ami úgy nézett ki, mint egy hosszúszárú 
csizma (Olaszország). Azt mondta, hajójuk ki fog 
kötni egy helyen, ahol megnézhetik egy Pompei 

nevű nagyváros romjait, amit évszázadokkal  ezelőtt 
a Vezúv nevű hatalmas vulkán lávája és hamuja 
teme tett el. Tűz tört ki belőle, ami még a köveket is 
megolvasztotta. Amy látta a tűzhányót és a tetejéből 
felszálló füstöt is.

„Ki fog még valaha törni?” – 
kérdezte a kislány.

„Senki sem tudhatja, mikor tör 
ki egy vulkán” – felelt Apa. Mi 
alatt a város romjai között sétáltak, 
Amy egyfolytában a vulkánt nézte. 
Szeretett volna minél előbb vissza
térni a hajóra.

Onnan egyenesen Angliába 
hajóz tak. Amy egész úton azon gondolkodott, meny
nyire tetszett kis barátnőjének a hintaszék. Elmondta 
Anyának, milyen ötlet jár a fejében. 

Anya gondolkodott egy pillanatig, majd agy szólt: 
„Nos, nemsokára úgyis kinövöd azt a hintaszéket.” 
Amy bólintott. Egy része szerette volna megtartani 
a hintaszéket, másik fele viszont kis barátnőjének 
akarta adni. Most már tudta, mit akar tenni.

„Anya, légy szíves kérdezd meg a kislány szüleit, 
hogy szerintük örülnee a hintaszéknek?” – kérte 
Amy Anyát, és ő megkérdezte. 

Mennyire örült a kislány és családja Amy önzet
len ajándékának! Újra, meg újra köszönetet mond
tak neki és boldogan intettek búcsút, amikor hajójuk 
végre Angliába érkezett.

Vezúv

A Szuezi-csatorna

MÉG MINDIG ÚTON
Amy Burmában, 24. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

Ha Isten kér tőlünk valamit, addig dolgozzunk, 
amíg el nem készülünk. Imádkozzunk folyamato-
san és kérjük, hogy segítse munkánkat.

VASÁRNAP
Ahasvérus király halála után fia, Artaxerxes lett 

Perzsia következő uralkodója. E heti történe
tünk Artaxerxes király uralkodásának idejében 

játszódik.
Artaxerxes egyik barátja egy Ezsdrás nevű 

zsidó férfi volt, aki hosszú éve
ken át imádkozott és tanulmá
nyozta a Bibliát. Miért? Ezsd 
7:10

Ezsdrás engedelmes, Isten 
törvényének és a zsidó történe
lem jó tanítója volt. Hatására 
sokan kezdték tanulmányozni 
a próféták írásait.

Artaxerxes király kedvelte 
Ezsdrást, aki néha beszélt neki 
 Isten zsidókkal kapcsolatos ter
véről. Ezsdrás elmagyarázta, hogy 
Isten azt akarja, a zsidók térjenek 
haza Júdába és építsék újjá Jeru
zsálemet. Ezsdrás azt is megemlí
tette, hogy ő is Júdába akar menni, 
és segíteni az ott élőknek.

Artaxerxes írt egy levelet Ezsdrás részére, amelyben 
ez állt: „Amit csak parancsol a menny Istene, azt pon
tosan teljesíttessék!”

Ezsdrás tehát sok zsidóval együtt útra kelt Jeruzsá
lem felé. Amikor végül megérkeztek, azt látta, hogy 
a régebben visszatért zsidók közül sokan már nem 
engedelmeskednek Istennek. Néhány férfi pedig bál
ványimádó asszonyokat vett feleségül. Isten megmu
tatta Ezsdrásnak, mit tegyen. Sok imádsággal és ki
tartó munkával elérte, hogy a nép ismét az Istennek 
való engedelmességet válassza. Hosszú évekig kemény 
munkával segítette a zsidókat.

Te is szeretni akarod Istent, és neki engedelmes
kedni? Akarsz másoknak is segíteni, hogy engedelme
sek legyenek, mint ahogy Ezsdrás tette?

HÉTFŐ
Artaxerxes király udvarában élt 

egy Nehémiás nevű férfiú. A ki
rálynak dolgozott. Ő is zsidó 

volt, mint Ezsdrás. Artaxerxes észre
vette, hogy Nehémiás milyen bölcs 
ember és milyen hűségesen dolgozik. 
Ezért hamarosan jó barátok lettek.

Nehémiás a perzsa uralkodónak 
dolgozott, de nem feledkezett el sem 
Istenről, sem a távoli Júdában élő 
zsidókról.

Sok évvel azután, hogy Ezsdrás 
Júdába visszatért, küldönc érkezett 
Nehémiáshoz Jeruzsálemből, és el
mondta mi folyik ott. A városfalak 
még mindig romokban állnak, és 
a kapuk is megégtek. Mit tett Ne
hémiás a hírek hallatán? Neh 1:4

Nehémiás Istenhez imádkozott. 
Megvallotta a maga és népe bűneit. 

Azt is kérte Istentől, hogy indítsa a királyt, engedje őt 
el Jeruzsálembe, hogy a falakat és kapukat újjáépítse. 
Szüntelenül imádkozva a megfelelő alkalomra várt, 
hogy a királlyal beszélhessen erről.

Óvodások  
B év, 2. negyedév,  

25. tanulmány 
június 22.

A HŰSÉGES 
ÉPÍTŐK
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Hetek teltek el. Egy nap Nehémiás nem tudta már 
palástolni szomorúságát és Artaxerxes észrevette, hogy 
valami bántja. Mit kérdezett a király? 

Nehémiás ezért mesélt neki Jeruzsálem romos fala
iról. „Mi az, amit kívánsz?” – kérdezte a király. 

Elérkezett az alkalom Nehémiás számára,  amiért 
a menny Istenéhez imádkozott. Mit tett, 
mielőtt a király nak válaszolt volna? 4. v.

Imádkozhatunk mi is, akárhol is 
 vagyunk?

KEDD
Isten meghallgatta Nehémiás rövid, 

néma imáját, és megmutatta neki, 
mit válaszoljon a királynak. Nehé

miás előadta, hogy szeretne vissza
menni Jeruzsálembe, és Artaxerxes 
megadta neki az engedélyt. A király 
ezen kívül mindent megadott Nehé
miásnak, amire az úton és Jeruzsálem 
újjáépítése közben szüksége lehet.

Jeruzsálembe érve Nehémiás 
egyelőre nem mondta el senkinek, 
miért jött. Tudta, hogy a szomszédban lakó ellensé
geik nem akarják, hogy a zsidók ismét felépítsék Jeru
zsálemet.

Éjszaka szem
revételezte a ro
mos falakat és 
a kiégett kapu
kat. Látta, hogy 
sok munkába fog 
kerülni a helyreál
lítás. Tudta azon
ban, hogy Isten 
segí teni fog neki.

Másnap így 
szólt a zsidókhoz: 

„Jertek, építsük meg 
Jeruzsálem kőfalát!” 
Majd elmondta ne
kik, hogyan segítette őt Isten az újjáépítési engedély 
megszerzésében. Belegyezett a nép, hogy segítenek 
Nehémiásnak? Neh 2:18

Amikor tervükről tudomást szereztek, ellenségeik 
kinevették őket. Hogyan is végezhetnének el a zsidók 
egy ilyen nagy munkát? Nem tudták, hogy Isten fog 
segíteni nekik. Nehémiás ezt mondta nekik: „A meny
nynek Istene, ő ad jó szerencsét nékünk, és mi mint 
az ő szolgái kelünk föl és építünk.”

Biztosak lehetünk Isten segítségében, ha Ő bíz 
meg valamilyen munkával?

SZERDA
A zsidók azonnal hozzákezdtek Jeruzsálem fala

inak újjáépítéséhez. Gondosan megszervezték 
a munkát, és a fal minden szakaszához külön 

felelőst jelöltek ki. Gyorsan haladt a közös munka. 
Ellen sé geik gúnyolódtak rajtuk, de ők nem engedték, 

hogy ez akadályozza őket.  Közös 
munkájuk eredményeként 
a fal egyre magasabbra emel
kedett.

Ezt látva ellenségeik ha
ragra gerjedtek. Rövidesen 
kato ná kat küldtek, hogy meg
zavarják a munkát. Mit tett 
erre Nehémiás? Neh 4:9

Attól kezdve minden mun
kás szerszámai mellett fegyvert 
is vitt magával. Nehémiás arról 
is gondoskodott, hogy Jeruzsále
met éjjelnappal katonák őriz
zék. A férfiak fele folytatta a fal 
építését, másik fele pedig őrt állt 
mellettük, és az ellenséges katoná
kat figyelte.

Sok gondja volt Nehémiásnak, ugye? Más esetleg 
már abbahagyta volna munkát mond
ván, hogy túl nehéz és túl sok gond van 
vele. De nem úgy Nehémiás! Istenbe 
vetett bizalma a gondok hatására látha
tóan megerősödött és még kitartóbban 
dolgozott.

Nehémiás mindig Isten elé vitte, 
amikor csak gondja akadt. Isten pedig 
mindig megmutatta neki, mit tegyen. 
Helyes volt Nehémiásnak ez a szokása? 
Számunkra is a legjobb megoldás, 
hogy mindent megbeszélünk Istennel?

CSÜTÖRTÖK
Három férfi okozta a legtöbb gondot Nehémiás

nak. Szanballat, Tóbiás és Gesem. Egy nap 
a  következő üzenetet küldték Nehémiásnak:  

„Jer és találkozzunk a faluk egyikében.” Isten megmu
tatta Nehémiásnak, hogy azok a férfiak valójában bán
tani akarják. Beleegyezett Nehémiás a találkozóba? 
Neh 6:3

Négyszer üzentek Nehémiásnak, és ő négyszer uta
sította vissza hívásukat. Nem engedte, hogy bármi is 
eltérítse a munkától, amivel Isten megbízta.

Szanballat végül levelet küldött Nehémiásnak, 
amiben azzal vádolta, hogy engedetlen Artaxerxes 
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királlyal szemben, és a zsidók királya akar lenni Jeruzsálem
ben. Nehémiás a következőket válaszolta: „nem történt semmi 
olyan, aminőt te mondasz.” Szanballat egyszerűen hazugságo
kat  talált ki.

Szanballat és Tóbiás ezután felbéreltek egy férfit, mondja azt 
Nehémiásnak, hogy valaki meg akarja ölni. Az ember könyör
gött Nehémiásnak, rejtőzzön el a templomban, ahol biztonság
ban lehet. Isten ismét megmutatta Nehémiásnak, mit tegyen. 
Mit mondott a férfinak Nehémiás? 11. v.

Nehémiás tudta, hogy amíg azon dolgozik, amivel Isten 
bízta meg, Ő vigyázni is fog rá. Helytelen lenne elfutni és elrej
tőzni, amikor ott a sok munka.

Te kitartóan dolgozol, amíg el nem készül a munka, amivel 
a szüleid megbíztak?

PÉNTEK
Nehémiás ellenségei számtalanszor megpróbálták leállítani 

Jeruzsálem falainak újjáépítését. Isten azonban segített 
Nehémiásnak, és néhány héten belül elkészültek a falak, 

és a kapuk is a helyükre kerültek. Mennyire örültek a zsidók, 
és milyen hálásak voltak, hogy Isten segített nekik!

Isten törvényének tanítója, Ezsdrás még mindig Jeruzsálem
ben volt, hogy segítsen a zsidóknak Istenhez hűségesnek ma
radni. Mit olvasott fel nekik Ezsdrás, amikor az egész nép ösz
szegyűlt egy ünnepségre? Neh 8:2,18

Az emberek nagyon megbánták bűneiket, miközben Ezsdrás 
a törvénykönyvből olvasott fel nekik. Bűnbánatot tartot

tak és  Isten bocsánatát 
kérték. Ígéretet tettek, 
hogy be fogják tartani 
Isten törvényét.

Nehémiásnak 
 ez után vissza kellett 
mennie Arta xer xes ki
rály udvarába dolgozni. 
Távollétében sajnos sok 
zsidó nem maradt hűsé
ges. Pogány asszonyokat 
vettek feleségül és nem 
szentelték meg a szom
batot. Még azt is megen
gedték, hogy egyik legna
gyobb ellenségük, Tóbiás, 
Isten templomának egyik 
termében lakjon!

Nehémiást nagyon feldúlta, amikor visszatért Jeruzsálembe, 
és látta mit művelnek a zsidók. Kihajította Tóbiás holmijait 
a templomból, és segített a zsidóknak megszabadulni a velük 
élő pogányoktól. Megtanította a zsidókat, hogyan szenteljék 
meg a szombatot.

Szeretnél te is olyan jó munkása lenni Istennek, mint Nehé
miás volt?

 ARANYSZÖVEG
„A menny Istene, ő ad jó szeren-

csét nekünk, és mi mint az ő szolgái 
 kelünk föl és építünk.” (Neh 2:20)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, olyan jó munkás sze-
retnék lenni, mint Nehémiás volt. Kér-
lek, segíts nekem kitartóan és gyorsan 
dolgozni, amíg el nem készülök a fel-
adattal. Abban is segíts, kérlek, hogy 
a szüleimnek engedelmeskedni tudjak. 
Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Mit szeretett Ezsdrás mindennél job-
ban tanulmányozni?

Sokat kellett Nehémiásnak imádkoz-
nia? Nekünk is sokat kell imádkoz-
nunk?

Abbahagyta Nehémiás a munkát, 
hogy ellenségeivel beszéljen, vagy 
 elmenekült talán?

Megtesz Sátán minden tőle telhetőt, 
hogy megakadályozza Isten népét az 
Úrnak való engedelmességben?

Meg tudja akadályozni Sátán Isten 
munkáját?

Kellett vajon Nehémiásnak félnie, ami-
kor Isten vigyázott rá?

Rád is vigyáz Isten? Kell bármitől is 
félned, ha Neki engedelmeskedsz?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Ezsdr 7-10. fej.; Neh könyve; 
Próféták és királyok, 607–678. o.
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Amy és szülei végül megérkeztek Angliába. Nemsokára berendezkedtek egy 
Londonhoz közeli helyen. Apa meg Anya elkezdték tervezgetni, hogyan nézze-
nek meg mindet, amit szeretnének.

Indiához és Burmához képest Angliában nagyon 
hideg volt, ezért Amynek szüksége volt valami meleg 
holmira. Végül megkapta azt a meleg, barna gyapjú
kabátot, amire oly sokáig gyűjtögette a pénzét. Nem 
fázott, ahogy a várost járták, még akkor sem, amikor 
az emeletes busz felső szintjén utaztak. 

Minden napot élveztek Londonban. Esténként 
pedig, amikor már nagyon elfáradtak, örültek, hogy 
visszatérhetnek szobájukba egy pihentető éjszakai 
 alvásra. 

Sokan mások is látogatták a látványosságokat, 
ahol jártak, és Amy szülei féltek, hogy kislányuk 
esetleg elvesz a nagy tömegben.

„Ha esetleg elszakadnánk egymástól, állj meg, és 
maradj ott, ahol vagy! mondták neki. – Meg fogunk 
találni, te soha ne indulj a keresésünkre!”

Egy nap éppen az őrségváltást nézték a királyi pa
lotánál, és Amy az első sorból figyelte, ahogy a gár
disták csinos egyenruhájukban meneteltek. Néhá
nyan gyönyörű lovon ültek. Az új őrség érkezése 
után a tömeg eloszlott, de Amy még tovább nézte 
őket.

Amy egyszer csak körülnézett. Mindenki eltűnt! 
Ó, mennyire szertett volna elfutni és megkeresni 
a szüleit! Ám eszébe jutott, hogy mit kell tennie, és 
így imádkozott: „Jézusom, kérlek, segíts a szüleim
nek, hogy megtaláljanak!”

Végre meglátta, ahogy közelednek. Egymáshoz 
futot tak, és még Apa szemét is elfutották a megköny
nyebbülés könnyei. Hálásak voltak, amiért Amy en
gedelmesen azt tette, amit mondtak neki.

A Londonban töltött három hét nagyon gyorsan 
elrepült, és ideje volt ismét hajóra szállniuk. A hajó 
a kanadai ÚjFundlandba viszi őket, ahol a szülei 

kilenc évig dolgoztak, mielőtt Indiába és Burmába 
mentek volna misszionáriusnak.

„Mire odaérünk, teljesen megkerültük a földet” 
– mondta Apa.

„És ha ígéretemhez híven én is misszionárius 
 leszek, újra megkerülöm a földet” – mondta magá
ban Amy.

Anya nagyon örült, hogy útjuk során eddig még 
egyetlen vihar sem volt. Ez azonban ÚjFundland 
felé megváltozott. Nagyon fújt a szél, és a hullámok 
olyan magasak voltak, hogy hajó hánykolódása miatt 
szinte mindenki tengeribeteg lett. Az összes kajütab
lakot szorosan zárva kellett tartani, mert a hatalmas 
hullámok miatt szinte állandóan elborította őket 
a víz.

Amynek és Apának tetszettek az óriási hullámok, 
de szegény Anyának nem. Olyan rosszul volt, hogy 
evésre még csak gondolni sem tudott.

Amy és Apa azonban szokás szerint elmentek reg
gelizni, és soha nem felejtik el, ami akkor az ebédlő
ben történt.
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LÁTOGATÁS ANGLIÁBAN
Amy Burmában, 25. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

Ha a bántás é szomorúság közben is hűségesen 
bízunk Istenben, azzal megmutatjuk, hogy nem 
igaz, amit Sátán Istenről és az Ő népéről állít. 

VASÁRNAP
E heti történetünk egy Jób nevű emberről szól. 

A Bibliában, Jób könyvében olvashatunk róla, 
amit Mózes írt.

A Biblia szerint Jób egy Úz nevű helyen élt. Fele
sége volt és tíz gyermeke, hét fiú és három lány. Na
gyon jómódú volt. Gyönyörű otthonban élt és ren
geteg állata is volt: juhok, tevék, ökrök és szamarak 
sokasága. Tény, hogy Jób „a legnagyobb volt Kelet ösz
szes férfija közül”. Mit mond még róla a Biblia? Jób 
1:1

Mivel Jób szerette 
Istent és neki engedel
meskedett, az embere
ket is szerette, és ami
kor csak tudott, segített 
nekik. Jób 29:12,13, 
15-16

Isten természetesen 
nagyon elégedett volt 
Jóbbal. 

Isten gyűlést tartott 
a mennyben, ahol Sátán 
is megjelent.

„Honnan jössz?” – kér
dezte tőle Isten.

„Körülkerültem és át 
meg átjártam a földet” – 
felelte Sátán.

Mit kérdezett tőle Isten ezután? Jób 1:8
Igen, Sátán észrevette, hogy Jób Istennek engedel

meskedik. De biztos volt benne, hogy csak azért teszi 
ezt, mert Isten gazdaggá tette őt.

Miért engedelmeskedett Jób Istennek? Mert sze
rette Őt vagy mert önző volt? E heti történetünkből 
meg fogjuk tudni.

HÉTFŐ
Isten Sátánnal beszélgetett, aki szerint Jób azért en

gedelmeskedik Neki, mert önző. „Avagy ok nélkül 
félie Jób az Istent?” –kérdezte Sátán. Majd rámu

tatott, hogy Isten vigyázott Jóbra és nagy gazdagságot 
adott neki. Persze, hogy engedelmeskedett Neki. Gaz
dag akart lenni!

Sátánnak ezután támadt egy ötlete. Jób 1:11
Kinek volt igaza, Sátánnak vagy Istennek? Termé

szetesen Istennek, de Sátán biztos volt benne, hogy 
neki. Ezért Isten úgy döntött, hogy Sátán és a gyű
lés többi résztvevője előtt is nyilvánvalóvá teszi, hogy 

Ő igazat szól. Megen
gedte Sátánnak, hogy 
amit csak akar, elvegyen 
Jóbtól, de őt magát nem 
bánthatta.

Sátán nagy öröm
mel távozott a gyűlés
ről, miközben terveket 
szőtt, hogyan fog sok 
bajt és szomorúságot 
okozni Jóbnak. Jób 
természetesen semmit 
sem tudott a gyűlésről 
és Sátán ellene forralt 
terveiről.

Nem sokkal ez
után egy napon 
 futár érkezett Jób
hoz a szörnyű hírrel, 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/
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hogy az ellenség elrabolta az összes szamarát és  ökrét! 
Még beszélt a hírnök, amikor egy másik jött a bá
rányokról szóló hírrel. Tűz szállt alá a mennyből és 
mindet elégette! Rögtön akkor másik ember érkezett 
a hírrel, hogy Jób ellenségei ellopták összes tevéjét! 
Mindene elveszett!

Jób egyetlen nap alatt elveszítette minden gazdag
ságát. El tudod képzelni, mekkora megrázkódtatás 
volt ez számára?

KEDD
Jób nem tudott, róla, de 

Isten megengedte Sátán
nak, hogy próbára tegye, 

hogy miért is engedelmeske
dik. Ezért Sátán szörnyűségeket 
művelt Jóbbal, és egyetlen nap 
alatt elvette összes vagyonát. 
A hírnökök egymás után hozták 
a rossz híreket Jóbnak.

A legrosszabb hír azonban 
még hátra volt. Még a tevék el
lopásáról szóló hírt hallgatta, 
amikor újabb embere érkezett, 
aki így szólt: „A fiaid és leányaid, 
mind meghaltak!” Milyen borzal
masan kegyetlen Sátán, hogy ezt 
tette Jóbbal!

Jób Istent okolta és rosszakat mondott Róla, ahogy 
Sátán feltételezte? Jób 1:21-22

Isten természetesen még mindig nagyon elégedett 
volt Jóbbal.

Isten ismét nagy gyűlést tartott, ahol Sátán is ismét 
megjelent. Isten feltette neki ugyanazokat a kérdése
ket.

„Honnan jössz?” – kérdezte Isten.
„Körülkerültem és át meg átjártam a földet” – 

 felelte Sátán.
Mit kérdezett ezután Sátántól Isten? Jób 2:3
Igen, Sátán tudta, 

hogy Jób továbbra is en
gedelmes maradt, és an
nak ellenére, hogy min
den vagyonát és még 
drága gyermekeit is el
veszítette, semmi rosz
szat sem mondott Róla.

Sátán azonban ra
gaszkodott hozzá, hogy 
Jób csak önzésből en
gedelmeskedik Isten
nek. Igaza volt vajon?

SZERDA
Isten örült, hogy Jób még mindig szereti Őt és neki 

engedelmeskedik, pedig mindenét elveszítette. 
Nem vétkezett azzal, hogy Istent okolta volna a tör

téntekért.
Mit válaszolt Sátán, amikor Isten megkérdezte tőle, 

észrevettee milyen jó még mindig 
Jób? Jób 2:4-5

Sátán továbbra is biztos volt 
benne, hogy Jób azért engedelmeske
dik Istennek, mert önző. Ezért Isten 
megengedte Sátánnak, hogy bármit 
megtehet Jóbbal, egyedül az életét 
nem veheti el. A gonosz Sátán na
gyon örülhetett ennek az engedély
nek. Biztos volt benne, most már 
rá tudja venni Jóbot, hogy rosszat 
mondjon Istenről. 

Sátán úgy döntött, hogy kelé
sekkel betegíti meg Jóbot. Nagy
méretű, nagyon fájdalmas kiüté
sekkel borította el tetőtől talpig.

Szegény Jób kiment a ház
ból, hamuba ült, és cserépdarab
bal vakar gatta kiütéseit. Szörnyű 
rosszul érezte magát!

Még a felesége sem segített 
neki. „Erősen állaszé még mindig a te feddhetetlensé
gedben? Átkozd meg az Istent, és halj meg!” – mondta 
neki. Jób azonban nem adta fel Istenbe vetett hitét. 
Mit válaszolt feleségének? 10. v.

Jób még akkor sem vétkezett Isten ellen azzal, hogy 
rosszat mondott volna róla.

CSÜTÖRTÖK
A szörnyűségek után nemsokára Jóbot meglá

togatta három barátja, hogy megvigasztalják. 
Amikor azonban megpillantották, csak leül

tek a földre és sírtak. Mennyi ideig ültek ott csendben 
Jóbbal? Jób 2:13

Hét nap elteltével Jób bará
tai elkezdek beszélni. Szegény Jób 
biztosan azt remélte, valami olyas
mit mondanak, amitől majd job
ban érzi magát. Ők azonban éppen 
ellenkezőleg, olyasmiket mondtak, 
amitől még inkább elkeseredett.

Barátai azt mondták, mindez 
a rossz azért történt Jóbbal, mert 
Isten bünteti őt bűnei miatt. Jób 
22:5-10© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/50



Igazuk volt vajon? Elkövette Jób azokat a bűnöket? Ó, nem! 
Minden tőle telhetőt megtett, hogy másokat segítsen. Jó volt és 
kedves a szükségben lévőkkel.

Jób így szólt: „Nem távoztam el szájának 
parancsolataitól.” Isten 
pedig azt mondta, hogy 
Jób „feddhetetlen és 
egyenes jellemű”.

Barátai feddő sza
vai miatt Jób úgy érezte, 
hogy senki sem törő
dik vele. Annyira beteg
nek érezte magát, hogy 
azt kívánta, bárcsak meg
halhatna. Jób azonban 
minden fájdalmában és 
szomorúságában is türel
mesen bízott Istenben. „Bár 
Ő megöl engem, én mégis 
bízom benne.”

Mit is mondhatott most még Sátán? Jób beteg volt és sze
gény, nagy bajok érték, de még mindig szerette Isten, és Őbenne 
bízott.

PÉNTEK
Senki sem értette, miért történt ez a sok szörnyűség Jób

bal. Sem a felesége, sem a barátai, de még ő maga sem. 
Biztos volt abban, hogy Isten szereti őt, de nem értette, 

 miért érte ennyi baj. Ó, mennyire vágyott rá, hogy Isten szól
jon hozzá!

Isten nemsokára szólt Jóbhoz. Nem magyarázta el a sok baj 
okát, de amit mondott, az segített Jóbnak megérteni, hogy 
 Isten bármit megtehet. S bár nem értette, miért történtek vele 
ezek a rossz dolgok, továbbra is türelmesen bízhatott Istenben.

Az Úr azt is elmondta, hogy Jób barátai tévesen véle kedtek 
Istenről. Jób ezért imádkozott barátaiért, és arra kérte Isten, 
bocsás son meg nekik. Mit tett ezután Isten Jóbért? Jób 42:10

Jób története segít megértenünk, miért 
történnek 
időnként 
rossz dol
gok  velünk. 
Azért, mert 
Sátán gonosz, 
és bántani 
akar bennün
ket. Mi azon
ban továbbra 
is szerethet
jük Istent és 
Őbenne bízha
tunk.

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/bysa/3.0/

 ARANYSZÖVEG
„Vele vagyok háborúságban:

megmentem és megdicsőítem őt.”
(Zsolt 91:15)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm neked Jób 
történetét, aki türelmesen bízott ben-
ned akkor is, amikor sok rossz történt 
vele. Én is olyan türelmes és bizakodó 
szeretnék lenni, mint Jób, de ez néha 
nagyon nehéz. Kérlek, segíts nekem 
ebben. Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Jó ember volt Jób? Szerette Istent? 
Isten is szerette őt?

Csúnyán beszélt Jób Istenről, amikor 
Sátán minden vagyonát elvette?

Csúnyán beszélt Jób Istenről, amikor 
megbetegedett, és szörnyű fájdalmai 
voltak?

Bántották Jóbot barátai rosszindulatú 
szavai?

Elveszítette Jób az Istenbe vetett 
 hitét?

Kárpótolta Isten Jóbot a türelméért?

Bízhatunk mindig Istenben akkor is, 
ha Sátán bánt bennünket?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Jób könyve; 
Próféták és királyok, 162–165. o.;  
Előtted az élet, 154–156. o.
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Amy családja úton volt vissza Amerikába, és hajójuk éppen egy viharban hány-
kolódott. Szinte senki sem tartózkodott az ebédlőben, amikor Amy és apukája 
lementek reggelizni a vihar első napján. Hosszú asztalok álltak ott támlátlan 

székekkel, és ők leültek kettőre.
„Miért nedves az abrosz, és miért vannak ezek 

a kis korlátok az asztal szélén?” – kíváncsiskodott 
Amy.

„Ezek akadályozzák meg, hogy 
az edények elcsúszkáljanak vagy 
leessenek az asztalról, amikor 
a hajó dülöngél” – mondta neki 
Apa.

A pincér felvette rendelésüket, 
és rövidesen visszatért a konyhá
ból a tálcát egy kezén egyensú
lyozva, ahogy szokta. Másik kezével az elesést pró
bálta kivédeni, amikor a hajó az egyik oldaláról 
a másikra dőlt.

Éppen mielőtt a pincér az asztalukhoz ért volna, 
a hajó megbillent. Az asztalon álló edények, a só 
és cukortartók, a lekvár, egy szép kis dísznövény és 
minden más az asztal túlsó végére csúszott. A pincér 
elveszítette egyensúlyát és az étellel teli tálca a pad
lóra esett, s vele együtt ő is. Az asztal körül álló szé
kek is mind egy oldalra csúsztak. 
Apa és Amy is a padlóra estek.

Az egész olyan gyorsan tör
tént! Annyira vicces volt, hogy 
Amy és Apa nem tudták ab
bahagyni a nevetést. Mondták 
a pincérnek, hogy a reggelijük 
miatt ne izgassa magát. Aztán 
visszamentek a kabinjukba, meg
nézni, hogy van Anya. Ahogy 
a hosszú hallon keresztül ka
binjuk felé tartottak olyan volt, 
mintha hegyet másznának, de 

a következő pillanatban már mintha egyik oldaluk
ról a másikra bukdácsolva lefelé rohantak volna egy 

hegyről. Olyan mulatságos volt!
A kabinjukhoz érve csak rés

nyire tudták az ajtót kinyitni. 
A nagy hajókofferek kicsúsztak az 
ágy alól, és eltorlaszolták a kabin 
bejáratát. Elég sokáig tartott, míg 
arrébb lökdösték őket, hogy be 
tudjanak menni.

A vihar nem tartott túl sokáig, 
és a hajó végül révbe ért a nyugodt újfundlandi ki
kötőben. A sok ideoda billegés után úgy érezték, 
hogy még mindig kapaszkodniuk kell valamibe, pe
dig már a szárazföldön jártak. Mindenkit megmoso
lyogtatott, ahogy a következő néhány percben jártak. 

Barátaik kényelmes otthonukba vitték őket, és 
 éjszaka végre olyan ágyban aludhattak, ami nem 
himbálózott. 

„ÚjFundlandon vagyunk” – mondta magában 
Amy, amikor másnap reggel fel
ébredt. „Hideg van!” – tette 
hozzá a meleg takaróba burko
lózva. Tudta, hogy Amerikában 
élni egészen más lesz, mint Indiá
ban vagy Burmában.

Egy dolog azonban ugyano
lyan. Az Amerikában élő embe
reknek ugyanúgy szükségük van 
arra, hogy Jézust megismerjék. 
Amy biztos volt abban, bárhol is 
éljen családja, ők mindig misz
szionáriusok lesznek.©
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ISMÉT AMERIKÁBAN
Amy Burmában, 26. rész. Írta: Amy Sherrard
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Aranyszövegeim
1. „Hogy teljesítsem a te akaratodat, ezt kedvelem, én Istenem, a te törvé

nyed keblem  közepette van.” (Zsolt 40:9)

2. „Az emberektől való félelem tőrt vet, de aki bízik az Úrban, kiemeltetik.” 

(Péld 29:25)

3. „Ha engem szerettek, az én parancsolataimat  megtartsátok.” 

(Jn 14:15)

4. „Az Úr késedelmes a haragra, nagy irgalmasságú, megbo

csát hamisságot és vétket.” (4Móz 14:18)

5. „Akik engem tisztelnek, azoknak tisztességet szerzek.” 

(1Sám 2:30)

6. „Mert semmit sem cselekszik az én Uram, az Úr,  

míg meg nem jelenti titkát az ő szolgáinak, a prófé

táknak.” (Ám 3:7)

7. „Mivel én vagyok Urad, Istened, aki jobb kezedet 

fogom, és aki ezt mondom néked: Ne félj, én meg

segítelek!” (Ézsa 41:13)

8. „Hiszen mindnyájan odaállunk majd a Krisztus ítélőszéke 

elé… Azért hát mindegyikünk maga ad számot magáról 

az Istennek.” (Róm 14:1012)

9. „Az Úr angyala tábort jár az őt félők körül és kiszabadítja őket.” (Zsolt 34:8)

10. „Akiknek ékessége ne legyen külső, hajuknak fonogatásából és aranynak 

felrakásából vagy öltözékek felvevéséből való, hanem a szívnek elrejtett 

embere, a szelíd és csendes lélek omolhatatlanságával,  

ami igen becses Isten előtt.” (1Pt 3:34)

11. „Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk?” (Róm 8:31)

12. „A menny Istene, ő ad jó szerencsét nekünk, és mi  

mint az ő szolgái kelünk föl és építünk.” (Neh 2:20)

13. „Vele vagyok háborúságban: megmentem és meg 

dicsőítem őt.” (Zsolt 91:15)
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